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GABARITO COMENTADO 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia o texto, para responder às questões de 

números 01 a 08.  

Rotulo, logo existo 

    Nosso cérebro é uma complexa estrutura forjada por milhões de anos de evolução. 

Por outro lado, é também primitivo e foi lapidado para seres trogloditas que viveram há 

milhares de anos. É curioso pensar que o mais refinado, erudito e urbano dos moradores 

deste planeta tenha o mesmo hardware que um caçador coletor que passou a vida 

errando em uma pequena área de algum lugar em busca de comer, aquecer-se e garantir 

a reprodução. 

    Desenvolvida para uma chave amigo-inimigo, nossa mente tende a rotular tudo o que 

vê, julgando a novidade de acordo com seu conhecimento prévio. Isso garantiu nossa 

vida por muitas gerações: se eu comer algo que me faz mal, toda vez que olhar para algo 

semelhante, sentirei repulsa. Nosso cérebro rotula de acordo com a percepção de 

nossos sentidos. Isso pode ser bom para evitar perigos, porém cria problemas para nossa 

atualidade. 

    Encerrar em caixas herméticas dá segurança. Começamos com a minha tribo e a do 

outro. Se é da minha, diminuem as chances de ataque. Classificar é a primeira forma de 

dominar e de se defender. O vício entrou em nós. Da tribo, passamos a gostos musicais 

e sexuais ou escolas artísticas. Classificar não é ruim ou errado. Supor que algo esteja 

controlado mentalmente por estar etiquetado é, no fundo, estupidez. 



    Tudo pede que você classifique continuamente. Resistir à tentação é um desafio. 

Pensar em aprofundar, dar uma segunda olhada, fugir do rótulo: parecem ser atitudes 

que exigem o desafio da vontade férrea. Deixar que sentidos mais amplos invadam sua 

percepção sem julgar e engavetar de imediato é um ato de resistência. Abrir espaço para 

complexidades é boa meta. O resto? O rema-rema de frases superficiais, senso comum 

e a celebração da boçalidade. Talvez, um dia, descubram que se trata de uma bactéria 

específica transmitida pela digitação. O remédio continua sendo ler com atenção, 

duvidar como método, analisar possibilidades fora do que está posto e nunca ser o 

representante da verdade na Terra. Ah, e ajuda abandonar redes sociais por pelo menos 

uma hora por dia. É preciso ter esperança. 

(Leandro Karnal. Disponível em: <www.culturaestadao.com.br>. Acesso em 

09.11.2019. Adaptado) 

 

É correto afirmar, de acordo com o texto, que a ideia de rótulo está associada a 

A) atitudes e comportamentos resultantes de reflexão. 

B) conhecimento adquirido com dedicação ao estudo. 

C) gostos e vícios advindos de atitudes equivocadas. 

D) ideias e ações baseadas em estereótipos. 

E) manifestações relacionadas ao status na sociedade. 

Comentário 

D) ideias e ações baseadas em estereótipos. 

CORRETA. A resposta se encontra no segundo parágrafo: 

“Desenvolvida para uma chave amigo-inimigo, nossa mente tende a rotular tudo o que 

vê, julgando a novidade de acordo com seu conhecimento prévio. Isso garantiu nossa 

vida por muitas gerações: se eu comer algo que me faz mal, toda vez que olhar para algo 

semelhante, sentirei repulsa. Nosso cérebro rotula de acordo com a percepção de 

nossos sentidos. Isso pode ser bom para evitar perigos, porém cria problemas para nossa 

atualidade.” 

Estereótipo: ideia ou convicção classificatória preconcebida sobre alguém ou algo, 

resultante de expectativa, hábitos de julgamento ou falsas generalizações. 

GABARITO D 

 

 

 

 



2 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Do ponto de vista do autor, a propensão humana 

para classificar 

A) é um mecanismo natural que precisa ser controlado pelo exercício do discernimento. 

B) garante domínio de situações, propiciando julgamentos justos e ações racionais. 

C) está inscrita na mente e permite identificar com clareza qual é o grupo ao qual aderir. 

D) cria condições para que o indivíduo pense e julgue levando em conta os diversos lados 

da questão. 

E) é uma forma de interação do sujeito com o mundo, que lhe assegura estar do lado da 

verdade. 

Comentário 

A) é um mecanismo natural que precisa ser controlado pelo exercício do 

discernimento. 

CORRETA. Classificar/rotular é um mecanismo natural, conforme se conclui do 

parágrafo segundo, quando o autor diz que nossa mente tende a rotular tudo o que vê 

e que no nosso cérebro rotula de acordo com a percepção de nossos sentidos.  

E é um mecanismo que precisa ser controlado pelo exercício do discernimento: ler com 

atenção, duvidar como método, analisar possibilidades fora do que está posto e nunca 

ser o representante da verdade na Terra. Ah, e ajuda abandonar redes sociais por pelo 

menos uma hora por dia. É preciso ter esperança (último parágrafo). 

GABARITO A 

3 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa contendo afirmação correta 

acerca do emprego das palavras destacadas na passagem – É curioso pensar que o mais 

refinado, erudito e urbano dos moradores deste planeta tenha o mesmo hardware que 

um caçador coletor que passou a vida errando em uma pequena área de algum lugar 

em busca de comer, aquecer-se e garantir a reprodução. 

A) Ambas as palavras estão empregadas em sentido próprio, sendo hardware referência 

a máquinas eletrônicas. 

B) Ambas as palavras estão empregadas em sentido próprio; errando significa 

“incorrendo em equívoco”. 

C) A palavra hardware está empregada em sentido figurado; errando está empregada 

em sentido próprio, de “vagueando”. 

D) A palavra hardware está empregada em sentido figurado; errando está empregada 

em sentido próprio de “enganando”. 

E) Ambas as palavras estão empregadas em sentido figurado; errando tem sentido de 

“perseguindo”. 



Comentário 

C) A palavra hardware está empregada em sentido figurado; errando está empregada 

em sentido próprio, de “vagueando”. 

CORRETA. Quem tem hardware é computador. Quando o autor diz que o mais urbano 

dos moradores tem o mesmo hardware que um caçador coletor, está utilizando o 

sentido figurado, do conto de fadas, conotativo. 

Já a palavra “errando” está empregada no sentido original, do dicionário, próprio, 

denotativo, podendo significar: vagueando, vagando, passeando, ambulando etc.  

GABARITO C 

 

4 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Considerando-se o contexto em que se encontra, 

a frase destacada em – Desenvolvida para uma chave amigo-inimigo, nossa mente 

tende a rotular tudo o que vê – expressa a noção de 

A) comparação e equivale a – Sendo que se desenvolveu para uma chave amigo-

inimigo... 

B) concessão e equivale a – Apesar de que se desenvolveu para uma chave amigo-

inimigo... 

C) proporção e equivale a – À medida que se desenvolveu para uma chave amigo-

inimigo... 

D) conclusão e equivale a – Portanto, se desenvolveu para uma chave amigo-inimigo... 

E) causa e equivale a – Como se desenvolveu para uma chave amigo-inimigo... 

Comentário 

A frase destacada expressa noção de causa: 

O fato de ter sido desenvolvida para uma chave amigo-inimigo (causa), fez com que 

nossa mente tendesse a rotular tudo o que vê (consequência).  

Conjunções causais: como, visto que, porque, uma vez que, posto que etc.  

Portanto, equivale a “Como se desenvolveu para uma chave amigo-inimigo...” 

GABARITO E 

 

 

 



5 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve a passagem 

destacada no 3º parágrafo, expressando sentido coerente com o original e de acordo 

com a norma-padrão de pontuação. 

A) Classificar não é ruim ou errado. Ademais supor que por estar etiquetado, algo esteja 

controlado mentalmente, é, no fundo, estupidez. 

B) Classificar não é ruim ou errado; no entanto, supor que algo, por estar etiquetado, 

esteja controlado mentalmente é, no fundo, estupidez. 

C) Classificar não é ruim ou errado; embora, supor que algo esteja controlado 

mentalmente, por estar etiquetado é, estupidez, no fundo. 

D) Classificar não é ruim ou errado. Assim sendo, supor que, por estar etiquetado, algo 

esteja, mentalmente controlado é estupidez, no fundo. 

E) Classificar não é ruim ou errado, pois, supor que algo esteja controlado, mentalmente, 

por estar etiquetado é, no fundo, estupidez. 

Comentário 

A) Classificar não é ruim ou errado. Ademais supor que por estar etiquetado, algo 

esteja controlado mentalmente, é, no fundo, estupidez. 

INCORRETA. Faltou a vírgula depois de “Ademais”. “Ademais” é um advérbio, sinônimo 

de “além disso” e deve vir acompanhado de vírgula. 

 

B) Classificar não é ruim ou errado; no entanto, supor que algo, por estar etiquetado, 

esteja controlado mentalmente é, no fundo, estupidez. 

CORRETA. Podemos usar o ponto e vírgula antes de conjunções adversativas para 

alongar pausas. Além disso, a vírgula depois de “no entanto” está correta. Ademais, o 

termo deslocado “por estar etiquetado” está corretamente isolado por vírgulas.  

 

C) Classificar não é ruim ou errado; embora, supor que algo esteja controlado 

mentalmente, por estar etiquetado é, estupidez, no fundo. 

INCORRETA. O termo destacado “por estar etiquetado” deveria estar isolado por 

vírgulas. A vírgula depois do verbo ser está errada, pois não se pode separar verbo do 

seu complemento.  

 

D) Classificar não é ruim ou errado. Assim sendo, supor que, por estar etiquetado, algo 

esteja, mentalmente controlado é estupidez, no fundo. 

INCORRETA. A vírgula depois de “esteja” está incorreta. Não se pode separar verbo do 

seu complemento.  



 

E) Classificar não é ruim ou errado, pois, supor que algo esteja controlado, 

mentalmente, por estar etiquetado é, no fundo, estupidez. 

INCORRETA.  O termo deslocado “por estar etiquetado” deveria estar isolado por 

vírgulas.  

GABARITO B 

 

6 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Nas passagens – Isso garantiu nossa vida por 

muitas gerações ... Talvez, um dia, descubram que se trata de uma bactéria específica 

transmitida pela digitação. – as preposições destacadas expressam, respectivamente, as 

noções de 

A) finalidade e agente. 

B) finalidade e meio. 

C) tempo e proximidade. 

D) tempo e agente. 

E) duração e proximidade. 

Comentário 

D) tempo e agente. 

CORRETA.  

“por muitas gerações” – noção de tempo. 

“transmitida pela digitação” – quem transmitiu? A digitação. Traz noção de agente.  

GABARITO D 

 

7 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa em que a expressão entre 

colchetes substitui a destacada, de acordo com a norma-padrão de emprego e colocação 

de pronome. 

A) ... parecem ser atitudes que exigem o desafio da vontade férrea [exigem-no] 

B) Deixar que sentidos mais amplos invadam sua percepção [invadam-na] 

C) ... um caçador coletor que passou a vida errando em uma pequena área [passou ela] 

D) ... analisar possibilidades fora do que está posto [analisar-lhes] 

E) Resistir à tentação é um desafio. [Resisti-la] 

Comentário 



A) ... parecem ser atitudes que exigem o desafio da vontade férrea [exigem-no] 

INCORRETA. Perceba a presença do pronome relativo “que”, o qual é fator atrativo de 

próclise (pronome antes do verbo). 

O correto seria: parecem ser atitudes que o exigem…. 

 

B) Deixar que sentidos mais amplos invadam sua percepção [invadam-na] 

CORRETA. Verbos que terminam em “m” ou sons nasais, utilizamos “no(s)” ou “na(s)”. 

 

C) ... um caçador coletor que passou a vida errando em uma pequena área [passou ela] 

INCORRETA. Pois o pronome pessoal “ela” deve retomar um sujeito. Na frase, o sujeito 

já é “um caçador coletor”.  

O correto seria: um caçador coletor que a passou… 

 

D) ... analisar possibilidades fora do que está posto [analisar-lhes] 

INCORRETA. Quem analisa, analisa alguma coisa, algo. O verbo analisar é transitivo 

direto, ou seja, não precisa de preposição em seu complemento (objeto direto). 

E o pronome relativo “lhe(s)” só pode ser utilizado em objetos indiretos, ou seja, verbos 

que exigem preposição em seu complemento. 

O correto seria: analisá-las.  

OBS: Em verbos terminados em r, s ou z, estas consoantes finais alteram-se para lo, la, 

los, 

 

E) Resistir à tentação é um desafio. [Resisti-la] 

INCORRETA. Quem resiste, resiste a alguma coisa, a algo. O verbo “resistir” é transitivo 

indireto, de forma que deveria ter sido utilizado o pronome relativo “lhe”. 

O correto seria: Resistir-lhe é um desafio. 

GABARITO B 

 

 

 



8 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) O termo destacado está substituído, na expressão 

entre colchetes, de acordo com a norma-padrão de regência e emprego do sinal de 

crase, na alternativa: 

A) ... abandonar redes sociais por pelo menos uma hora por dia. [renunciar às] 

B) Deixar que sentidos mais amplos invadam sua percepção [interfiram à] 

C) ... toda vez que olhar para algo semelhante, sentirei repulsa. [experimentarei à] 

D) Se é da minha tribo, diminuem as chances de ataque. [escasseiam às] 

E) O remédio continua sendo ler com atenção... [continua à ser] 

Comentário 

A) ... abandonar redes sociais por pelo menos uma hora por dia. [renunciar às] 

CORRETA. Quem renuncia, renuncia a algo, a alguma coisa. O verbo “renunciar” é 

transitivo indireto, exigindo a preposição “a” em seu complemento.  

Preposição “a” + artigo feminino “as” da palavra “redes” = crase. 

 

 

B) Deixar que sentidos mais amplos invadam sua percepção [interfiram à] 

INCORRETA. Quem interfere, interfere em alguma coisa, em algo. Não foi exigida a 

preposição “a”, ou seja, não há a ocorrência de crase nesse caso. 

 

C) ... toda vez que olhar para algo semelhante, sentirei repulsa. [experimentarei à] 

INCORRETA. Quem experimente, experimenta algo, alguma coisa. Não há crase, pois 

não foi exigida a preposição “a”. 

 

D) Se é da minha tribo, diminuem as chances de ataque. [escasseiam às] 

INCORRETA. “escasseiam” é sinônimo de diminuir. Quem diminui/escasseia, 

diminui/escasseia algo, alguma coisa. Não foi exigida a preposição “a”. 

 

E) O remédio continua sendo ler com atenção... [continua à ser] 

INCORRETA. Não há crase antes de verbos “ser”. 

GABARITO A 

 



9 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia a tira para responder à questão de nº 9. 

 

É correto afirmar que o efeito de sentido crítico da tira está associado 

 

A) ao gesto da menina, que acaba por convencer o homem de que há solução para o 

problema que o aflige. 

B) à atitude pouco compreensiva do homem diante de um fenômeno comum na 

natureza. 

C) à mudança de postura do homem, que redimensiona a importância que atribui à 

realidade. 

D) ao estado de alheamento da menina diante dos acontecimentos que afetam o 

mundo. 

E) à atitude inconsequente, comum às personagens, em relação aos respectivos focos 

de interesse. 

Comentário 

C) à mudança de postura do homem, que redimensiona a importância que atribui à 

realidade. 

CORRETA. Perceba que no segundo quadrinho o homem está se “descabelando” por 

conta das formigas, afirmando que são as piores coisas do mundo. Mas depois, ao ficar 



sabendo de vítimas da guerra e de mortos e uma manifestação, ele fica sentado 

pensando (quarto quadrinho) e muda sua postura.  

GABARITO C 

 

10 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa redigida segundo a norma-

padrão de concordância. 

A) Anexo, segue a proposta que contempla, no âmbito da reforma tributária, mais de 

uma mudança que se consideram indispensáveis. 

B) Está sendo discutido as atuais normas de direito tributário por comissão do legislativo 

federal, que as julgam complexas. 

C) Dado a diversidade de entendimentos acerca da melhor solução, as discussões tem-

se prolongado até meio-dia e meio. 

D) Falta ainda muitos dias para o encerramento dos debates que deve levar à elaboração 

de um projeto de lei. 

E) As próprias autoridades criticam as leis tributárias e defendem que se realizem as 

mudanças que se fazem necessárias. 

Comentário 

A) Anexo, segue a proposta que contempla, no âmbito da reforma tributária, mais de 

uma mudança que se consideram indispensáveis. 

INCORRETA. Em regra, a expressão “mais de um” exige verbo no singular. Exceção: 

quando indicar reciprocidade ou se a expressão estiver repetida. 

Ex: Mais de uma criança se machucou no brinquedo.  

Ex: Mais de uma pessoa agrediram-se (reciprocidade – vai para o plural). 

Ex: Mais de um deputado, mais de um ministro se ofenderam durante a sessão (repetida 

– vai para o plural). 

O correto seria: mais de uma mudança se considera indispensável. 

 

B) Está sendo discutido as atuais normas de direito tributário por comissão do 

legislativo federal, que as julgam complexas. 

INCORRETA.O que está sendo discutido? As atuais normas.  

O correto seria: Estão sendo discutidas as…. 

 



C) Dado a diversidade de entendimentos acerca da melhor solução, as discussões tem-

se prolongado até meio-dia e meio. 

INCORRETA. “tem” no plural se escreve “têm”.  

“meio-dia e meia” é o correto. O numeral fracionário concorda em gênero com a palavra 

hora subtendida. Meia hora.  

O correto seria: Dada a adversidade de entendimentos acerca da melhor solução, as 

discussões têm-se prolongado até meio-dia e meia. 

 

D) Falta ainda muitos dias para o encerramento dos debates que deve levar à 

elaboração de um projeto de lei. 

INCORRETA. O que falta: muitos dias… 

O correto seria: Faltam ainda muitos dias… 

 

E) As próprias autoridades criticam as leis tributárias e defendem que se realizem as 

mudanças que se fazem necessárias. 

CORRETA. O termo “próprio” concorda com o substantivo a que se refere. No caso, o 

substantivo é “autoridades”, de forma que “as próprias” foi empregado corretamente. 

GABARITO E 

 

11 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia o texto para responder às questões de 

números 11 a 19.  

Doenças crônicas mentem 

 

Percepções inadequadas de enfermidades 

silenciosas podem trazer danos 

 

Julio Abramczyk 

 

    A percepção inadequada pelos pacientes de uma doença crônica que atinge de 2% a 

4% dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido é o tema de editorial da revista 

The Lancet Rheumatology deste mês. 

    O editorial aborda o desafio da doença denominada gota, inflamação nas articulações 

causada por depósitos de cristais de urato produzidos pelo organismo do paciente. 



    As taxas de prescrição de remédios para manter níveis normais do ácido úrico no 

sangue são baixas, assim como a adesão dos pacientes ao remédio. 

    A adesão à terapia, principalmente quando a doença parece inativa, diz o editorial, é 

influenciada pelo grau de confiança do doente em seu médico, que deve insistir na 

manutenção do tratamento mesmo na ausência de dor. 

    A crise de gota, desencadeada por dor no local da inflamação, interfere na ação da 

articulação e diminui a qualidade de vida do paciente. 

    No Brasil, V. Feijó Azevedo e colaboradores da Universidade Federal do Paraná 

abordam, na Revista Brasileira de Reumatologia, a importância da campanha “Sua gota 

mente”. 

    Eles afirmam que, apesar do tratamento nas crises dolorosas com anti-inflamatórios 

acabar momentaneamente com a dor, os cristais de urato responsáveis pela dor 

continuam presentes. E, a longo prazo, podem provocar tofos e graves danos nas 

articulações. 

    Também assinalam a importância de os médicos contribuírem para o conhecimento 

do paciente sobre a doença para bons resultados a longo prazo. 

(Julio Abramczyk, Doenças crônicas mentem, Folha de S.Paulo, 25.10.2019. Acesso em 

04.11.2019) 

 

Com base nas informações apresentadas no texto, é correto afirmar que 

A) a confiança excessiva no resultado do tratamento determina a baixa adesão à terapia. 

B) o tratamento só terá êxito, caso realizado com anti-inflamatórios exclusivamente nas 

crises dolorosas. 

C) há pouca adesão ao tratamento porque os médicos não prescrevem os remédios 

corretos. 

D) o compromisso mútuo entre médico e paciente contribui para se chegar a bons 

resultados. 

E) a doença é causada principalmente pela falta de conhecimento do paciente sobre as 

formas de tratamento. 

Comentário 

D) o compromisso mútuo entre médico e paciente contribui para se chegar a bons 

resultados. 

CORRETA. A resposta está no § 4º parágrafo: 



“A adesão à terapia, principalmente quando a doença parece inativa, diz o editorial, é 

influenciada pelo grau de confiança do doente em seu médico, que deve insistir na 

manutenção do tratamento mesmo na ausência de dor.” 

GABARITO D 

 

12 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia os seguintes trechos: 

•  A percepção inadequada pelos pacientes de uma doença crônica que atinge de 2% a 

4% dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido... (1º parágrafo)  

•  As taxas de prescrição de remédios para manter níveis normais do ácido úrico no 

sangue são baixas... (3º parágrafo)  

•  A crise de gota, desencadeada por dor no local da inflamação, interfere na ação da 

articulação... (5º parágrafo) 

Considerando-se o contexto, assinale a alternativa que substitui, correta e 

respectivamente, os termos destacados, sem alteração de sentido. 

A) O discernimento impreciso; indicação; iniciada. 

B) A falta de entendimento; vencimento; liberada. 

C) A ausência de inépcia; vigência; provocada. 

D) A perspicácia inapropriada; formulação; determinada. 

E) O entendimento equivocado; recomendação; rompida. 

Comentário 

A) O discernimento impreciso; indicação; iniciada. 

CORRETA. Se substituirmos pelos temos destacados na alternativa “a”, não há alteração 

de sentido: 

• A percepção inadequada (O discernimento impreciso) pelos pacientes de uma doença 

crônica que atinge de 2% a 4% dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido... (1º 

parágrafo)  

 

• As taxas de prescrição (indicação) de remédios para manter níveis normais do ácido 

úrico no sangue são baixas... (3º parágrafo)  

 

• A crise de gota, desencadeada (iniciada) por dor no local da inflamação, interfere na 

ação da articulação... (5º parágrafo) 

GABARITO A 



13 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia as seguintes passagens: 

•  ... são baixas, assim como a adesão dos pacientes ao remédio. (3º parágrafo)  

•  ... principalmente quando a doença parece inativa... (4º parágrafo)  

•  Eles afirmam que, apesar do tratamento nas crises dolorosas... (7º parágrafo) 

Os termos destacados organizam as informações textuais e expressam, no contexto, 

correta e respectivamente, sentido de 

A) concessão; finalidade; condição. 

B) comparação; tempo; concessão. 

C) condição; conformidade; adversidade. 

D) explicação; condição; alternância. 

E) proporção; alternância; contrariedade. 

Comentário 

B) comparação; tempo; concessão. 

CORRETA. 

“assim como”, no contexto, expressa ideia de comparação. Pode ser substituído por “tal 

como”.  

“quando”, no contexto, expressa ideia de tempo. 

“apesar do”, no contexto, expressa ideia de concessão. Pode ser substituído por 

“embora”, “conquanto”, “mesmo que” (conjunções concessivas). 

GABARITO B 

14 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa que apresenta uma leitura 

livre do texto em pleno acordo com a norma-padrão da língua portuguesa quanto à 

regência. 

A) Os níveis de pacientes que assumem ao tratamento das chamadas doenças crônicas 

de modo integral são baixos. 

B) A crise de gota, provocada por inflamação local, prejudica à qualidade de vida do 

paciente. 

C) Em média, 3% dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido são acometidos por 

alguma doença crônica. 

D) A campanha denominada por “Sua gota mente”, pretende conscientizar o brasileiro 

acerca das doenças crônicas. 

E) O desafio contra a gota foi publicado ao editorial da revista The Lancet Rheumatology 

deste mês. 



Comentário 

A) Os níveis de pacientes que assumem ao tratamento das chamadas doenças crônicas 

de modo integral são baixos. 

INCORRETA. Quem assume, assume algo, alguma coisa. O verbo “assumir” é transitivo 

direto. Não exige qualquer preposição em seu complemento. 

O correto seria: assumem o tratamento.  

 

B) A crise de gota, provocada por inflamação local, prejudica à qualidade de vida do 

paciente. 

INCORRETA. Quem prejudica, prejudica algo, alguma coisa. O verbo “prejudicar” é 

transitivo direto. Não exige qualquer preposição em seu complemento. O acento 

indicativo de crase foi utilizado incorretamente. 

O correto seria: prejudica a qualidade de vida.  

 

C) Em média, 3% dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido são acometidos por 

alguma doença crônica. 

CORRETA. Quem é acometido, é acometida por algo, por alguma coisa. Foi utilizada 

corretamente a preposição “por”. 

 

D) A campanha denominada por “Sua gota mente”, pretende conscientizar o brasileiro 

acerca das doenças crônicas. 

INCORRETA. O adjetivo “denominada” não exige a preposição “por”.  

O correto seria: a campanha denominada “Sua gota mente” 

 

E) O desafio contra a gota foi publicado ao editorial da revista The Lancet 

Rheumatology deste mês. 

INCORRETA. A preposição adequada seria “por” e não “a”. 

O correto seria: O desafio contra a gota foi publicado pelo editorial da revista The 

Lancet Rheumatology deste mês. 

GABARITO C 

 



15 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa que apresenta livre 

reescrita de um trecho do texto de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa 

quanto ao emprego e à colocação do pronome. 

A) Quanto a uma parte dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido, atinge-lhes 

uma doença crônica. 

B) A gota tem relação com os cristais de urato. Os produzem, o organismo do paciente. 

C) As baixas taxas de adesão dos pacientes ao tratamento não produzem-lhes resultados 

mais efetivos. 

D) É preciso observar o grau de confiança do doente em seu médico. Reforçá-lo é 

fundamental para o tratamento. 

E) Quando julgam-na inativa, pela ausência de dor, a doença passa a agir 

silenciosamente. 

Comentário 

A) Quanto a uma parte dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido, atinge-lhes 

uma doença crônica. 

INCORRETA.  Quem atinge, atinge algo, alguma coisa. O verbo “atingir” é transitivo 

direto, sendo certo que seu complemento é um objeto direto. E não se pode usar “lhes” 

para objeto direto. O uso do pronome “lhe(s)” é reservado para objetos indiretos. 

O correto seria: Quanto a uma parte dos adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido, 

atinge os uma doença crônica. 

 

B) A gota tem relação com os cristais de urato. Os produzem, o organismo do paciente. 

INCORRETA. Não se inicia frase com pronome oblíquo. 

O correto seria: A gota tem relação com os cristais de urato. Produzem-nos, o 

organismo do paciente. 

 

C) As baixas taxas de adesão dos pacientes ao tratamento não produzem-lhes 

resultados mais efetivos. 

INCORRETA. A presença da palavra negativa “não” é fator de atração da próclise 

(pronome antes do verbo). 

O correto seria: As baixas taxas de adesão dos pacientes ao tratamento não lhes 

produzem resultados mais efetivos. 

 



D) É preciso observar o grau de confiança do doente em seu médico. Reforçá-lo é 

fundamental para o tratamento. 

CORRETA. Quem reforça, reforça algo, alguma coisa. O verbo “reforçar” é transitivo 

direto.  

Em verbos terminados em r, s ou z, estas consoantes finais alteram-se para lo, la, los, 

 

E) Quando julgam-na inativa, pela ausência de dor, a doença passa a agir 

silenciosamente. 

INCORRETA. O advérbio “quando” é fator de atração da próclise, de forma que o 

pronome deve vir antes do verbo. 

O correto seria: quando a julgam inativa, pela ausência de dor, a doença passa a agir 

silenciosamente. 

GABARITO D 

 

16 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa correta quanto à 

pontuação. 

A) Colaboradores da Universidade Federal do Paraná afirmaram: “Os cristais de urato 

podem provocar graves danos nas articulações.” 

B) A prescrição de remédios e a adesão, ao tratamento, por parte dos pacientes são 

baixas. 

C) É uma inflamação, que desencadeia a crise de gota; diagnosticada a partir do 

reconhecimento de intensa dor, no local. 

D) A ausência de dor não pode ser motivo para a interrupção do tratamento conforme 

o editorial diz: – (é preciso que o doente confie em seu médico). 

E) A qualidade de vida, do paciente, diminui pois a dor no local da inflamação é bastante 

intensa! 

Comentário 

A) Colaboradores da Universidade Federal do Paraná afirmaram: “Os cristais de urato 

podem provocar graves danos nas articulações.” 

CORRETA. O sinal de dois pontos foram corretamente utilizados para introduzir uma 

citação dos colaboradores da Universidade Federal do Paraná. 

 

B) A prescrição de remédios e a adesão, ao tratamento, por parte dos pacientes são 

baixas. 



INCORRETA. A vírgula não pode ser usada para separar o complemento nominal do 

nome ao qual se refere.  

 

C) É uma inflamação, que desencadeia a crise de gota; diagnosticada a partir do 

reconhecimento de intensa dor, no local. 

INCORRETA. A vírgula não pode ser usada entre um substantivo e seu complemento 

nominal ou adjunto adnominal. 

 

D) A ausência de dor não pode ser motivo para a interrupção do tratamento conforme 

o editorial diz: – (é preciso que o doente confie em seu médico). 

INCORRETA. dois pontos, travessão e parênteses tudo junto??? Errada. 

 

E) A qualidade de vida, do paciente, diminui pois a dor no local da inflamação é 

bastante intensa! 

INCORRETA. Os adjuntos adnominais não podem ser separados por vírgula. 

GABARITO A 

 

17 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve passagem 

do texto com a concordância adequada à norma-padrão da língua portuguesa. 

A) Adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido, atingidos por uma doença crônica, 

chega a 4%. 

B) A baixa adesão dos pacientes aos remédios prejudicam o tratamento da gota. 

C) Os depósitos de cristais de urato produzidos pelo organismo do paciente constitui a 

principal causa da gota. 

D) A contribuição dos médicos para que os pacientes conheçam a doença resultam 

tratamentos mais exitosos. 

E) Confiança, prescrição de remédios, manutenção de tratamento, tudo é necessário 

para a recuperação do paciente. 

Comentário 

A) Adultos nos Estados Unidos e no Reino Unido, atingidos por uma doença crônica, 

chega a 4%. 

INCORRETA. O correto seria “chegam’ a 4%, fazendo a concordância no plural com o 

núcleo do sujeito “adultos”. 



 

B) A baixa adesão dos pacientes aos remédios prejudicam o tratamento da gota. 

INCORRETA. O que prejudica o tratamento da gota? A baixa adesão. Portanto, o verbo 

“prejudicar” deveria estar no singular, concordando com o núcleo do sujeito “a baixa 

adesão”.  

 

C) Os depósitos de cristais de urato produzidos pelo organismo do paciente constitui a 

principal causa da gota. 

INCORRETA. O correto seria “constituem”.  

 

D) A contribuição dos médicos para que os pacientes conheçam a doença resultam 

tratamentos mais exitosos. 

INCORRETA. A contribuição resulta.  

 

E) Confiança, prescrição de remédios, manutenção de tratamento, tudo é necessário 

para a recuperação do paciente. 

CORRETA. Aqui temos um caso particular de concordância verbal. 

O aposto resumidor é comumente representado por pronome indefinido (tudo, nada, 

ninguém, alguém…) ou por pronome demonstrativo (isto, isso, aquilo…), resumindo o 

sujeito composto. 

Nesse caso, o verbo deve concordar com o aposto resumidor.  

Ex: Brinquedos, roupas, jogos, nada tirava a angústia daquele jovem. 

GABARITO E 

 

18 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Considerando o emprego do acento indicativo 

de crase, assinale a alternativa que respeita a norma-padrão da língua portuguesa para 

completar o enunciado: “Percepções inadequadas de enfermidades silenciosas podem 

trazer danos à 

A) quem necessita de tratamento preventivo”. 

B) qualidade de vida de uma parte significativa da sociedade”. 

C) tratamentos que procurem diminuir as inflamações”. 

D) pacientes acometidos por gota”. 

E) pessoas displicentes com a medicina preventiva”. 



Comentário 

“a” no singular + palavra no plural, crase NEM A PAU! 

Assim, já eliminamos as alternativas “c”, “d” e “e”. 

Na “a”, temos a presença do pronome relativo “quem”, o qual não suporta crase, tendo 

em vista que não exige a presença da preposição “a”. 

GABARITO B 

 

19 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa em que há palavra ou 

expressão empregada em sentido figurado. 

A) Manter os níveis normais de ácido úrico no sangue ajuda o paciente a controlar as 

consequências da doença. 

B) As taxas de prescrição de remédios para manter níveis normais do ácido úrico no 

sangue são baixas. 

C) A adesão à terapia é influenciada pelo grau de confiança do doente em seu médico. 

D) Colaboradores da Universidade Federal do Paraná chamam a atenção para a 

importância da campanha “Sua gota mente”. 

E) A doença provoca dor no lugar da inflamação, diminuindo a qualidade de vida do 

paciente. 

Comentário 

D) Colaboradores da Universidade Federal do Paraná chamam a atenção para a 

importância da campanha “Sua gota mente”. 

CORRETA. Gota pode mentir? Não. A expressão “sua gota m ente” foi usada no sentido 

figurado, do conto de fadas, conotativo.  

GABARITO D 

 

 

 

 

 

 

 



20 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia os quadrinhos que compõem a tira de André 

Dahmer para responder à questão de nº 20. 

 

 

 

Assinale a alternativa que reescreve o diálogo do último quadrinho sem alterar o seu 

sentido original, utilizando apenas expressões em sentido próprio e de acordo com a 

norma-padrão da língua. 

A) “Não é triste?” “Era. Quando as pessoas tinham alguma sensibilidade.”. 

B) “Não é cruel?” “Talvez, mas hoje em dia ninguém dá a mínima.”. 

C) “Não é de chorar por todos os poros?” “Se as pessoas ainda fossem honestas, seria.”. 

D) "Não é revoltante?” “Revolta não é artigo da moda.”. 

E) “Não é deprimente?” “Sim, claro, mas os novos tempos exigem novas atitudes.”. 

Comentário 

A) “Não é triste?” “Era. Quando as pessoas tinham alguma sensibilidade.”. 

CORRETA. O diálogo mantem o sentido original do texto utilizando apenas expressões 

em sentido próprio.  

GABARITO A 

 



21 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia o texto para responder às questões de 

números 21 a 30. 

Indústria da solidão 

 

 

      “Já é de manhã, acorde”, diz meigamente uma voz feminina. O rapaz se senta, 

sonolento. E a câmera revela a dona da voz: a holografia de uma típica bonequinha 

japonesa, batizada de Azuma Hikari, protegida por uma cúpula de vidro. 

    “Bom dia”, diz Azuma, sorridente. O jovem pressiona um botão e responde. Sensores 

detectam o movimento facial e a voz do rapaz. A holografia sorri, diz que o dia está 

chuvoso, sugere que ele leve o guarda-chuva e recomenda: “é melhor correr, para não 

se atrasar”. É uma típica conversa de um café da manhã em família. 

    A cena é do vídeo comercial do Gatebox, nome dado à cápsula que contém Azuma, 

uma assistente virtual com inteligência artificial, que tem rosto, verbaliza sentimentos e 

carrega no tom romântico das conversas. 

     Ao longo do dia, por mensagens enviadas ao celular, Azuma pergunta se o rapaz vai 

demorar, diz sentir saudades e relembra algumas vezes que o está esperando. 

    Ele é recebido com pulinhos de alegria. E o rapaz confessa o prazer de saber que há 

alguém em casa à sua espera. 

   A fabricante é objetiva na propaganda: Azuma é a companheira definitiva, uma 

namorada virtual, idealizada para aliviar a solidão de quem mora sozinho. 

     É um mercado assustadoramente promissor. No Japão, uma pesquisa do Instituto 

Nacional de População e Previdência Social indica que cerca de 70% dos homens e 60% 

das mulheres entre 18 e 34 anos estão solteiros e cerca de 42% nunca mantiveram 

relações sexuais. 

   Mas a epidemia da solidão está bem longe ser regional. Mais de 55 mil pessoas de 237 

países preencheram um questionário proposto por instituições britânicas. Resultado: 

33% delas disseram se sentir frequentemente sozinhas, índice que foi a 40% entre 

jovens de 16 a 24 anos. 

    Os números explicam o sucesso de serviços como Personal Friend ou Rent a Friend. 

Por preços que variam de US$ 10 a US$ 60 por hora é possível contratar uma companhia 

para jantar, participar de um jogo ou apenas fazer uma caminhada, sem nenhuma 

conotação sexual. 

  Se para muita gente parece coisa de maluco, para alguns médicos as iniciativas são 

tentativas desesperadas de manter a saúde, pois a falta de conexões sociais é um fator 

de risco mais importante para a morte precoce do que a obesidade e o sedentarismo. 



   O impacto da solidão pode até diminuir, mas resta saber o que vai acontecer com a 

saúde mental dessa gente. 

(Sílvia Correa. https://www1.folha.uol.com.br/colunas/silviacorrea/2019/08. Acesso 

29.08.2019. Adaptado) 

Assinale a alternativa correta a respeito das informações do texto. 

 

A) A bonequinha Azuma, embora não expresse emoções, utiliza uma voz delicada 

quando se dirige ao rapaz, ator do vídeo comercial. 

B) O Japão, país que diferentemente dos demais tem parte da população que se 

considera solitária, é mercado ideal para o Gatebox. 

C) Por ser um produto inusitado no campo da inteligência artificial, a comercialização do 

Gatebox ainda não se mostrou vantajosa para os fabricantes. 

D) Sensores na câmera do equipamento identificam características faciais e sentimentos 

do rapaz, que parece deprimido. 

E) Segundo alguns profissionais da saúde, a ausência de interação com outras pessoas 

pode ser causa relevante de mortes prematuras. 

Comentário 

A) A bonequinha Azuma, embora não expresse emoções, utiliza uma voz delicada 

quando se dirige ao rapaz, ator do vídeo comercial. 

INCORRETA. A bonequinha Azuma expressa sim emoções: 

“Bom dia”, diz Azuma, sorridente. 

 

B) O Japão, país que diferentemente dos demais tem parte da população que se 

considera solitária, é mercado ideal para o Gatebox. 

INCORRETA. Extrapolação de conteúdo. Não há nada no texto dizendo que o Japão é o 

mercado ideal para o Gatebox. 

 

C) Por ser um produto inusitado no campo da inteligência artificial, a comercialização 

do Gatebox ainda não se mostrou vantajosa para os fabricantes. 

INCORRETA. Pelo contrário: o mercado é assustadoramente promissor (sétimo 

parágrafo). 

 

D) Sensores na câmera do equipamento identificam características faciais e 

sentimentos do rapaz, que parece deprimido. 



INCORRETA. Extrapolação de conteúdo. Embora o rapaz esteja utilizando uma boneca 

artificial como companhia, isso não quer dizer que ele esteja deprimido. 

 

E) Segundo alguns profissionais da saúde, a ausência de interação com outras pessoas 

pode ser causa relevante de mortes prematuras. 

CORRETA. É o que está expresso no penúltimo parágrafo: 

“Se para muita gente parece coisa de maluco, para alguns médicos as iniciativas são 

tentativas desesperadas de manter a saúde, pois a falta de conexões sociais é um fator 

de risco mais importante para a morte precoce do que a obesidade e o sedentarismo." 

GABARITO E 

 

22 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Com base no texto, é correto afirmar que, de 

acordo com 

A) o Instituto de Previdência do Japão, aproximadamente metade das mulheres 

pesquisadas são solteiras e estão na meia-idade. 

B) o Instituto de Previdência do Japão, metade dos entrevistados admitem que, apesar 

de serem jovens, nunca tiveram vida sexual. 

C) o Instituto de Previdência do Japão, o número de homens, jovens e idosos, que estão 

solteiros supera o número de mulheres na mesma condição. 

D) instituições britânicas, cerca de um terço dos que responderam ao questionário 

alegam se sentir frequentemente sozinhos. 

E) instituições britânicas, mais da metade dos jovens entre 16 a 24 afirmaram sofrer com 

a solidão, índice considerado preocupante. 

Comentário 

A) o Instituto de Previdência do Japão, aproximadamente metade das mulheres 

pesquisadas são solteiras e estão na meia-idade. 

INCORRETA. O texto fala que 60% das mulheres entre 18 e 34 anos estão solteiras: 

“No Japão, uma pesquisa do Instituto Nacional de População e Previdência Social indica 

que cerca de 70% dos homens e 60% das mulheres entre 18 e 34 anos estão solteiros 

(...)” 

 

B) o Instituto de Previdência do Japão, metade dos entrevistados admitem que, apesar 

de serem jovens, nunca tiveram vida sexual. 



INCORRETA. O texto diz que cerca de 42% (e não metade) nunca mantiveram relações 

sexuais: 

“No Japão, uma pesquisa do Instituto Nacional de População e Previdência Social indica 

que cerca de 70% dos homens e 60% das mulheres entre 18 e 34 anos estão solteiros e 

cerca de 42% nunca mantiveram relações sexuais.” 

 

C) o Instituto de Previdência do Japão, o número de homens, jovens e idosos, que estão 

solteiros supera o número de mulheres na mesma condição. 

INCORRETA. A pesquisa diz respeito a idade entre 18 e 34 anos, ou seja, não podemos 

incluir os idosos. 

“No Japão, uma pesquisa do Instituto Nacional de População e Previdência Social indica 

que cerca de 70% dos homens e 60% das mulheres entre 18 e 34 anos estão solteiros e 

cerca de 42% nunca mantiveram relações sexuais.” 

 

D) instituições britânicas, cerca de um terço dos que responderam ao questionário 

alegam se sentir frequentemente sozinhos. 

CORRETA. 33% é cerca de 1/3: 

Mais de 55 mil pessoas de 237 países preencheram um questionário proposto por 

instituições britânicas. Resultado: 33% delas disseram se sentir frequentemente 

sozinhas, índice que foi a 40% entre jovens de 16 a 24 anos. 

 

E) instituições britânicas, mais da metade dos jovens entre 16 a 24 afirmaram sofrer 

com a solidão, índice considerado preocupante. 

INCORRETA. O índice foi de 40% e não mais da metade: 

Mais de 55 mil pessoas de 237 países preencheram um questionário proposto por 

instituições britânicas. Resultado: 33% delas disseram se sentir frequentemente 

sozinhas, índice que foi a 40% entre jovens de 16 a 24 anos. 

GABARITO D 

 

 

 

 

 



23 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) O trecho do texto que expõe pontos de vista 

diferentes está na alternativa: 

A) A holografia sorri, diz que o dia está chuvoso, sugere que ele leve o guarda-chuva... 

(2º parágrafo) 

B) É uma típica conversa de um café da manhã em família. (2º parágrafo) 

C) A cena é do vídeo comercial do Gatebox, nome dado à capsula que contém Azuma, 

uma assistente virtual... (3º parágrafo) 

D) Mais de 55 mil pessoas de 237 países preencheram um questionário proposto por 

instituições britânicas. (8º parágrafo) 

E) Se para muita gente parece coisa de maluco, para alguns médicos as iniciativas são 

tentativas desesperadas de manter a saúde... (10º parágrafo) 

Comentário 

E) Se para muita gente parece coisa de maluco, para alguns médicos as iniciativas são 

tentativas desesperadas de manter a saúde... (10º parágrafo) 

CORRETA. Aqui temos pontos de vistas diferentes: se para alguns é coisa de maluco, 

para alguns médicos as iniciativas são tentativas desesperadas de manter a saúde. 

GABARITO E 

 

24 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) A autora finaliza o texto 

A) fazendo uma ponderação sobre os efeitos da “indústria da solidão”. 

B) citando serviços on-line oferecidos pela “indústria da solidão”. 

C) explicando o sucesso financeiro da “indústria da solidão”. 

D) reconhecendo os benefícios perenes trazidos pela “indústria da solidão”. 

E) negando a capacidade da “indústria da solidão” de interferir na vida das pessoas. 

Comentário 

A) fazendo uma ponderação sobre os efeitos da “indústria da solidão”. 

CORRETA. Vamos retomar o último parágrafo: 

Se para muita gente parece coisa de maluco, para alguns médicos as iniciativas são 

tentativas desesperadas de manter a saúde, pois a falta de conexões sociais é um fator 

de risco mais importante para a morte precoce do que a obesidade e o sedentarismo. O 

impacto da solidão pode até diminuir, mas resta saber o que vai acontecer com a 

saúde mental dessa gente. 



Perceba que a autora faz uma ponderação (reflexão) sobre os direitos da “indústria da 

solidão”. 

GABARITO A 

 

25 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Considere a frase do sexto parágrafo: A 

fabricante é objetiva na propaganda: Azuma é a companheira definitiva, uma namorada 

virtual, idealizada para aliviar a solidão de quem mora sozinho. 

Os termos destacados podem ser substituídos, respectivamente e sem alteração do 

sentido do texto, por: 

A) positiva; personificada e desfrutar. 

B) astuta; selecionada e instigar. 

C) direta; concebida e atenuar. 

D) imparcial; solicitada e findar 

E) relutante; planejada e aplacar. 

Comentário 

C) direta; concebida e atenuar. 

CORRETA. 

Objetiva = direta. 

Concebida = idealizada 

Aliviar = atenuar 

GABARITO C 

 

 

26 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Considere os trechos do primeiro e do quinto 

parágrafo.  

•  ... “é melhor correr, para não se atrasar”.  

•  E o rapaz confessa o prazer de saber que há alguém em casa à sua espera. 

Para que esses trechos apresentem, respectivamente, relação de causa e de condição 

entre as ideias, devem ser reescritos como indicado na alternativa: 

 

 



 

A) Se não correr, vai se atrasar. 

    E o rapaz confessa sentir prazer, pois há alguém à sua espera. 

 

B) Como vai correr, não vai se atrasar. 

     E o rapaz confessa sentir prazer, caso haja alguém à sua espera.  

 

C) Ainda que corra, pode se atrasar. 

     E o rapaz confessa sentir prazer, à medida que haja alguém à sua espera. 

 

D) Assim que correr, não vai se atrasar. 

     E o rapaz confessa sentir prazer, por isso há alguém à sua espera. 

 

E) Exceto se correr, não vai se atrasar. 

    E o rapaz confessa sentir prazer, enquanto há alguém à sua espera. 

Comentário 

B) Como vai correr, não vai se atrasar. 

     E o rapaz confessa sentir prazer, caso haja alguém à sua espera.  

CORRETA. O fato de ele ter corrido (causa) faz com que ele não se atrase (consequência).  

Como vai correr – é a causa de ele não se atrasar.  

E na segunda oração, temos a presença da conjunção “caso” que é condicional. 

GABARITO B 

 

 

 

 

 

 



27 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Na primeira frase do texto – “Já é de manhã, 

acorde”, diz meigamente uma voz feminina. –, a expressão destacada apresenta a 

mesma circunstância adverbial da expressão destacada em: 

A) ... típica bonequinha japonesa, batizada de Azuma Hikari, protegida por uma cúpula 

de vidro.(1º parágrafo) 

B) Ao longo do dia, por mensagens enviadas ao celular, Azuma pergunta se o rapaz vai 

demorar... (4º parágrafo) 

C) Ele é recebido com pulinhos de alegria. (5º parágrafo) 

D) Mas a epidemia da solidão está bem longe ser regional. (8º parágrafo) 

E) Por preços que variam de US$ 10 a US$ 60 por hora é possível contratar uma 

companhia para jantar... (9º parágrafo) 

Comentário 

C) Ele é recebido com pulinhos de alegria. (5º parágrafo) 

CORRETA.  

“meigamente” – é o modo como a voz feminina diz. Portanto, é um advérbio de modo. 

Assim, devemos procurar dentre as alternativas aquela que também possui um advérbio 

de modo, que no caso é a alternativa “c”. 

Ele é recebido como? Com pulinhos de alegria. É modo de como ele é recebido. 

GABARITO C 

 

28 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Considere as frases elaboradas a partir do texto. 

 

•  Na cúpula de vidro há um botão, e o jovem imediatamente pressiona o botão e 

responde à Azuma. 

 

•  Há muitas pessoas que se sentem sós, e serviços como Rent a Friend fornecem a 

essas pessoas uma companhia. 

 

De acordo com o emprego e a colocação dos pronomes estabelecidos pela norma-

padrão, as expressões destacadas podem ser substituídas por: 

 

 



A) lhe pressiona; fornecem-lhes. 

B) pressiona-o; lhes fornecem. 

C) pressiona-o; as fornecem. 

D) o pressiona; fornecem-lhes. 

E) o pressiona; as fornecem. 

Comentário 

1) Na cúpula de vidro há um botão, e o jovem imediatamente pressiona o botão e 

responde à Azuma. 

• Quem pressiona, pressiona algo, alguma coisa. 

• O verbo pressionar é transitivo direto, ou seja, não exige preposição. O seu 

complemento é um objeto direto.  

• E para objetos diretos, devemos usar o, a, os, as.  

• Como temos a presença do advérbio “imediatamente”, o pronome deve vir antes 

do verbo, já que advérbios são fatores de atração da próclise. 

• O correto seria: o pressiona 

2) Há muitas pessoas que se sentem sós, e serviços como Rent a Friend fornecem a essas 

pessoas uma companhia. 

• Quem fornece, fornece alguma coisa a alguém.  

• O verbo fornecer é transitivo direto e indireto.  

• No caso, “a essas pessoas” é o objeto indireto e “uma companhia” é o objeto 

direto. 

• Como devemos substituir o objeto indireto, devemos usar o pronome “lhe(s)”. 

• O correto seria fornecem-lhes. 

GABARITO D 

 

29 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Em – a holografia de uma típica bonequinha 

japonesa –, os termos destacados qualificam “bonequinha”. Também exerce a mesma 

função desses termos a expressão destacada na alternativa: 

A) Sensores detectam o movimento facial e a voz do rapaz. 

B) A cena é do vídeo comercial do Gatebox, nome dado à capsula que contém Azuma... 

C) A fabricante é objetiva na propaganda: Azuma é a companheira definitiva... 

D) ... participar de um jogo ou apenas fazer uma caminhada, sem nenhuma conotação 

sexual. 

E) É um mercado assustadoramente promissor. 



Comentário 

E) É um mercado assustadoramente promissor. 

CORRETA. O termo destacado é adjetivo, qualificando o substantivo “mercado”. Ou seja, 

possui a mesma classe gramatical das palavras destacadas do enunciado. 

GABARITO E 

 

30 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) O verbo “conter”, presente no texto em – nome 

dado à cápsula que contém Azuma –, também está empregado corretamente na 

alternativa: 

A) Quando as garrafas conterem o limite máximo de vinho, poderão ser lacradas. 

B) Ainda que o recipiente contém rachaduras, poderá ser reaproveitado. 

C) Caso os documentos contessem a assinatura dos proprietários, não haveria entraves 

jurídicos. 

D) O boxeador não contera sua agressividade e feriu o adversário. 

E) Se o formulário contiver as informações exigidas, o passaporte será emitido. 

Comentário 

A) Quando as garrafas conterem o limite máximo de vinho, poderão ser lacradas. 

INCORRETA. O verbo “conter” é derivado do verbo “ter”, motivo pelo qual deve seguir 

o mesmo padrão de conjugação.  

Quando as garrafas tiverem/Quando as garrafas contiverem.  

 

B) Ainda que o recipiente contém rachaduras, poderá ser reaproveitado. 

INCORRETA. Ainda que o recipiente tenha/Ainda que o recipiente contenha. 

 

C) Caso os documentos contessem a assinatura dos proprietários, não haveria entraves 

jurídicos. 

INCORRETA. Casos os documentos tivessem/Caso os documentos contivessem. 

 

D) O boxeador não contera sua agressividade e feriu o adversário. 

INCORRETA. O boxeador não tivera/O boxeador não contivera. 

 



E) Se o formulário contiver as informações exigidas, o passaporte será emitido. 

CORRETA. Se o formulário tiver/Se o formulário contiver. 

GABARITO E 

 

31 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Leia o texto para responder às questões de nº 

31 a 35. 

 

     Em 1999, a Assembleia Geral da ONU convocou um Movimento Global para uma 

Cultura de Paz, com o intuito de estancar a escalada da violência no mundo. Para a ONU, 

o conceito de cultura de paz parte do princípio de que a paz e a violência não são 

inerentes à humanidade. Por isso, a paz precisa ser ensinada e estimulada, para forjar 

um mundo mais digno, justo e harmonioso. 

      Dois conceitos são importantes para essa aprendizagem. O primeiro afirma que a 

cultura de paz é uma escolha e uma ação que se deseja concretizar. Portanto, não 

adianta falar apenas que a violência é algo que não se deseja, porque isso não vai 

resolver o problema. O outro conceito é o de que a construção da paz é um processo 

educativo: as pessoas precisam vivenciar, debater e concretizar ações, partindo do 

princípio de que, quando agimos apenas de acordo com nossa vontade, nossas ações 

afetam o outro. Achar que só as nossas vontades têm de prevalecer prejudica nossas 

relações com o outro. Daí a importância do diálogo, da tolerância e do acolhimento. 

      Se a paz é decisiva no nível do indivíduo, muito mais no nível coletivo. Por isso, os 

agentes da administração pública, da segurança, os da educação e da justiça são figuras 

imprescindíveis, para que o processo de paz se concretize na sociedade em geral. Não 

é difícil pôr em prática algumas ações que sustentam a paz, entre elas: 

 

1. Respeitar a vida, sem discriminar nem prejudicar ninguém. 

2. Rejeitar a violência em todas as suas formas, buscando proteger os mais fracos, como 

crianças, idosos e pessoas vulneráveis. 

3. Ouvir para compreender, privilegiando a escuta e o diálogo, sem ceder ao fanatismo 

nem à maledicência. 

4. Preservar o planeta promovendo um consumo responsável, protegendo todas as 

formas de vida e o equilíbrio dos recursos naturais do planeta. 

5. Redescobrir a solidariedade, a partir do respeito aos princípios democráticos, com o 

fim de criar modos mais fraternos de convívio entre as pessoas. 

(http://www.comitepaz.org.br. Adaptado, acesso em 11.11.2019) 

 



Pode-se afirmar corretamente que a resolução da ONU tinha por objetivo 

A) estimular os países a realizar pesquisas sobre a violência. 

B) rever os modelos de paz adotados na maior parte dos países. 

C) frear o crescimento da violência em todas as culturas. 

D) regulamentar as formas de convívio entre as nações. 

E) mostrar os resultados dos estudos sobre paz e violência. 

Comentário 

C) frear o crescimento da violência em todas as culturas. 

CORRETA.  

"Em 1999, a Assembleia Geral da ONU convocou um Movimento Global para uma 

Cultura de Paz, com o intuito de estancar a escalada da violência no mundo." 

“estancar” = fazer parar, frear, parar de correr, deter, estagnar.  

GABARITO C 

 

32 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) É correto afirmar, de acordo com o 1° parágrafo, 

que 

A) a paz prevalece na origem da espécie humana. 

B) a violência supera a paz desde o começo da espécie. 

C) o homem tenta livrar-se do instinto de violência. 

D) a paz e a violência não nascem com a espécie humana. 

E) o homem é vítima de sua própria violência. 

Comentário 

 

D) a paz e a violência não nascem com a espécie humana. 

CORRETA. Vamos retomar o primeiro parágrafo: 

     “Em 1999, a Assembleia Geral da ONU convocou um Movimento Global para uma 

Cultura de Paz, com o intuito de estancar a escalada da violência no mundo. Para a ONU, 

o conceito de cultura de paz parte do princípio de que a paz e a violência não são 

inerentes à humanidade. Por isso, a paz precisa ser ensinada e estimulada, para forjar 

um mundo mais digno, justo e harmonioso.” 

GABARITO D 



 

33 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Os termos em destaque no 3° parágrafo estão, 

correta e respectivamente substituídos, sem alteração de sentido, por: 

A) indispensáveis, agilizar. 

B) suspeitas, desarranjar. 

C) descartáveis, estimular. 

D) relevantes, adiar. 

E) excepcionais, testar. 

Comentário 

As palavras destacadas no texto são “imprescindíveis” e “pôr em prática”. 

“imprescindíveis” = indispensáveis. 

“pôr em prática” – agilizar. 

GABARITO A 

 

34 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas da frase, de acordo com o uso do acento indicativo da crase. 

Dar preferência ____ escuta e ao diálogo, sem se sujeitar ____ atitudes fanáticas, é uma 

das regras que promove ____ cultura da paz. 

A) a, as, à 

B) à, as, a 

C) à, as, à 

D) a, às, a 

E) à, às, a 

Comentário 

1) Dar preferência ____ escuta e ao diálogo 

• Quem dá preferência, dá preferência a algo, a alguma coisa. 

• Preposição “a” + artigo “a” da palavra feminina “escuta” = crase. 

 

2) sem se sujeitar ____ atitudes fanáticas 

• Quem se sujeita, se sujeita a algo, a alguma coisa. 

• Preposição “a” + artigo “as” da palavra feminina “atitudes” = crase. 



 

3) é uma das regras que promove ____ cultura da paz. 

• Quem promove, promove alguma coisa, algo. 

• Não foi exigida a preposição “a”, ou seja, não há crase. 

 

GABARITO E 

 

35 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Substituindo-se o termo destacado em – 

buscando proteger os mais fracos – por um pronome, de acordo com a norma-padrão, 

obtém-se versão correta em: 

A) proteger-lhes. 

B) los proteger. 

C) protegê-los. 

D) os proteger. 

E) proteger a eles. 

Comentário 

Quem protege, protege alguém, algo, alguma coisa. 

O verbo proteger é transitivo direto, ou seja, o seu complemento, que é um objeto 

direto, não exige preposição. 

E para objetos diretos devemos utilizar o(s) ou a(s).  

Ocorre que quando o verbo termina em R, S ou Z, a forma correta é “lo(s)”, “la(s). 

Portanto, o correto é protege-los. 

GABARITO C 

 

 

 

 

 

 

 



DIREITO PENAL 
 

36 – (2º Simulado Geral. 2017. Outras) À luz do Código Penal, sobre a falsidade 

documental nos crimes contra a fé pública, 

A) a falsificação de um documento emanado de sociedade de economia mista federal 

caracteriza o crime de falsificação de documento público. 

B) equipara-se a documento público para caracterização do crime de falsificação de 

documento público o cartão de crédito ou débito. 

C) se o autor do crime de falsificação de selo ou sinal público é funcionário público e 

comete o crime prevalecendo-se do cargo, a pena é aumentada de um terço. 

D) aquele que faz inserir na Carteira de Trabalho e Previdência Social do empregado 

declaração falsa ou diversa da que deveria ter constado estará sujeito às penas 

cominadas ao crime de falsidade ideológica. 

E) o médico que dá, no exercício de sua função, atestado falso com o fim lucrativo estará 

sujeito à pena privativa de liberdade cominada ao delito de falsidade de atestado 

médico aumentada de metade. 

Comentário 

A) a falsificação de um documento emanado de sociedade de economia mista federal 

caracteriza o crime de falsificação de documento público. 

CORRETA. O § 2º do art. 297 é muito cobrado em prova.  

Falsificação de documento público 

        Art. 297 - Falsificar, no todo ou em parte, documento público, ou alterar documento 

público verdadeiro: 

        Pena - reclusão, de dois a seis anos, e multa. 

        § 1º - Se o agente é funcionário público, e comete o crime prevalecendo-se do cargo, 

aumenta-se a pena de sexta parte. 

        § 2º - Para os efeitos penais, equiparam-se a documento público o emanado de 

entidade paraestatal, o título ao portador ou transmissível por endosso, as ações de 

sociedade comercial, os livros mercantis e o testamento particular. 

       (…) 

 

B) equipara-se a documento público para caracterização do crime de falsificação de 

documento público o cartão de crédito ou débito. 

INCORRETA. Cartão de crédito ou débito se equipara a documento particular: 



Falsificação de documento particular    (Redação dada pela Lei nº 12.737, de 2012)    

Vigência 

 

Art. 298 - Falsificar, no todo ou em parte, documento particular ou alterar documento 

particular verdadeiro: 

Pena - reclusão, de um a cinco anos, e multa. 

Falsificação de cartão        (Incluído pela Lei nº 12.737, de 2012)     Vigência 

Parágrafo único.  Para fins do disposto no caput, equipara-se a documento particular o 

cartão de crédito ou débito.      (Incluído pela Lei nº 12.737, de 2012)     Vigência 

 

C) se o autor do crime de falsificação de selo ou sinal público é funcionário público e 

comete o crime prevalecendo-se do cargo, a pena é aumentada de um terço. 

INCORRETA. A pena é aumentada da sexta parte e não de um terço! 

Falsificação de documento público 

        Art. 297 - Falsificar, no todo ou em parte, documento público, ou alterar documento 

público verdadeiro: 

        Pena - reclusão, de dois a seis anos, e multa. 

        § 1º - Se o agente é funcionário público, e comete o crime prevalecendo-se do cargo, 

aumenta-se a pena de sexta parte. 

 

D) aquele que faz inserir na Carteira de Trabalho e Previdência Social do empregado 

declaração falsa ou diversa da que deveria ter constado estará sujeito às penas 

cominadas ao crime de falsidade ideológica. 

INCORRETA. A conduta narrada configura o crime de falsificação de documento público! 

Falsificação de documento público 

        Art. 297 - Falsificar, no todo ou em parte, documento público, ou alterar documento 

público verdadeiro: 

      (….) 

      3º Nas mesmas penas incorre quem insere ou faz inserir: (Incluído pela Lei nº 9.983, 

de 2000) 

        I – na folha de pagamento ou em documento de informações que seja destinado a 

fazer prova perante a previdência social, pessoa que não possua a qualidade de 

segurado obrigatório;(Incluído pela Lei nº 9.983, de 2000) 



        II – na Carteira de Trabalho e Previdência Social do empregado ou em documento 

que deva produzir efeito perante a previdência social, declaração falsa ou diversa da 

que deveria ter sido escrita; (Incluído pela Lei nº 9.983, de 2000) 

        III – em documento contábil ou em qualquer outro documento relacionado com as 

obrigações da empresa perante a previdência social, declaração falsa ou diversa da que 

deveria ter constado. (Incluído pela Lei nº 9.983, de 2000) 

       (….) 

E) o médico que dá, no exercício de sua função, atestado falso com o fim lucrativo 

estará sujeito à pena privativa de liberdade cominada ao delito de falsidade de 

atestado médico aumentada de metade. 

INCORRETA. Não tem esse aumento de metade! Se houver finalidade lucrativa, aplica-

se também multa. Mas não há nenhum aumento de pena. 

Falsidade de atestado médico 

Art. 302 - Dar o médico, no exercício da sua profissão, atestado falso: 

Pena - detenção, de um mês a um ano. 

Parágrafo único - Se o crime é cometido com o fim de lucro, aplica-se também multa. 

GABARITO A 

 

37 – (2º Simulado Geral. 2020. Outras) Oficial de justiça que deixa de dar cumprimento 

integral a mandado de penhora em razão de sentir pena do proprietário do bem 

penhorado comete, em tese, o crime de: 

A) corrupção passiva privilegiada; 

B) abandono de função; 

C) violação de sigilo profissional; 

D) corrupção passiva simples; 

E) prevaricação. 

Comentário 

A conduta narrada configura o crime de prevaricação, previsto no art. 319, do Código 

Penal: 

Prevaricação 

Art. 319 - Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo 

contra disposição expressa de lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal:  

Pena - detenção, de três meses a um ano, e multa. 



Perceba que o enunciado foi claro ao destacar que o Oficial de Justiça deixou de dar 

cumprimento integral ao mandado de penhora por SENTIR PENA, ou seja, por 

sentimento pessoal, o que configura o crime do art. 319. 

GABARITO E 

 

38 – (2º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Fulano, advogado, diz a seu cliente Sicrano que 

é amigo de um Delegado de Polícia e que, utilizando de sua ascendência sobre o policial, 

providenciará para que o inquérito policial em que Sicrano é investigado por homicídio 

não elucide os fatos. Para tanto, Fulano exige de Sicrano a quantia de R$ 20.000,00, e 

diz que, desse valor, metade será destinada ao próprio Delegado. Sicrano não aceita a 

oferta e não faz o pagamento. Descobre-se, posteriormente, que Fulano sequer é amigo 

do Delegado. É correto afirmar que Fulano 

A) praticou fato descrito como crime de tergiversação. 

B) praticou fato descrito como crime de tráfico de influência. 

C) praticou fato descrito como crime de favorecimento pessoal. 

D) praticou fato descrito como crime de exploração de prestígio. 

E) não praticou fato descrito pelo Código Penal como crime. 

Comentário 

Questão trazida nesse simulado para revisarmos a diferença entre o crime de exploração 

de prestígio e o crime de tráfico de influência. 

 

 



A diferença está no agente que será influenciado: 

 

I) Se for juiz, jurado, órgão do MP, funcionário da justiça, perito, tradutor, intérprete ou 

testemunha – o crime será o de EXPLORAÇÃO DE PRESTÍGIO. 

 

II) Se for qualquer outro funcionário público: TRÁFICO DE INFLUÊNCIA. 

 

 MACETE: as funções de juiz, jurado, órgão do MP, funcionário da justiça, perito, 

tradutor, intérprete ou testemunha POSSUEM PRESTÍGIO. Logo, o crime será o de 

EXPLORAÇÃO DE PRESTÍGIO. 

Se for qualquer outro funcionário público, a exemplo do DELEGADO DE POLÍCIA, o crime 

será o de TRÁFICO DE INFLUÊNCIA. 

Destaca-se, ainda, que como o agente alegou que o dinheiro também se destinava ao 

delegado, a pena é aumentada da metade: 

Tráfico de Influência (Redação dada pela Lei nº 9.127, de 1995) 

        Art. 332 - Solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para outrem, vantagem ou 

promessa de vantagem, a pretexto de influir em ato praticado por funcionário público 

no exercício da função: (Redação dada pela Lei nº 9.127, de 1995) 

        Pena - reclusão, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e multa. (Redação dada pela Lei nº 

9.127, de 1995) 

        Parágrafo único - A pena é aumentada da metade, se o agente alega ou insinua 

que a vantagem é também destinada ao funcionário.  (Redação dada pela Lei nº 9.127, 

de 1995) 

GABARITO B 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 - (2º Simulado Geral. 2017. Outras) Caio, oficial de justiça, todos os dias da semana 

chega em sua residência cansado após um longo dia de trabalho e passa a ficar 

incomodado com o fato de que Bruno, namorado de sua filha, com 26 anos, recebe um 

salário alto para a quantidade de serviço que realiza no órgão criminal do Ministério 

Público em que trabalha. Diante disso, objetivando que Bruno trabalhe mais, afirma para 

a Promotora de Justiça chefe de Bruno, que era sua conhecida, que sua esposa foi vítima 

de um crime de estelionato e que o fato deveria ser investigado, informando nada saber 

sobre a autoria delitiva. Diante disso, foi instaurado procedimento investigatório 

criminal no órgão. Caio, então, se arrepende e procura seu advogado para saber as 

consequências de sua conduta, caso seja descoberto que o fato narrado era falso. 

 

Considerando as informações narradas, o advogado deverá esclarecer que Caio: 

 

A) não praticou crime, em razão do arrependimento posterior; 

B) praticou crime de denunciação caluniosa, consumado; 

C) praticou crime de comunicação falsa de crime ou contravenção, consumado; 

D) praticou crime de falso testemunho, consumado; 

E) praticou crime contra administração da justiça na modalidade tentada. 

Comentário 

Questão trazida nesse simulado para revisarmos a diferença entre o crime de 

comunicação falsa de crime ou contravenção e o crime de denunciação caluniosa.  

No crime de comunicação falsa de crime ou contravenção há a informação de um crime 

inexistente, sem a indicação de uma pessoa determinada como autor do crime.  

Já no crime de denunciação caluniosa, há a indicação de uma pessoa determinada como 

autora do crime. O agente sabe que a pessoa é inocente, mas mesmo assim passa a 

informação de que ela praticou o crime.  

Perceba que no enunciado fica bem destacado que Caio nada sabia da autoria delitiva, 

ou seja, não foi indicada nenhuma pessoa como autora do crime.  

Portanto, a conduta narrada configura o crime de comunicação falsa de crime ou 

contravenção, eis que o crime narrado (estelionato) era inexistente e não houve a 

indicação de qualquer pessoa como autora do crime. 

Ademais, trata-se de crime consumado, visto que para configurar o crime basta provocar 

a ação de autoridade, o que ocorreu no caso em análise em que foi instaurado 

procedimento investigatório criminal.  

GABARITO C 



 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
 

40 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Considere as assertivas a seguir: 

 

I.  Aos órgãos do Ministério Público se estendem, no que Ihes for aplicável, as prescrições 

relativas à suspeição, mas não as relativas aos impedimentos dos juízes. 

 

 II. Os órgãos do Ministério Público não funcionarão nos processos em que o juiz ou 

qualquer das partes for seu cônjuge, ou parente, consanguíneo ou afim, em linha reta 

ou colateral, até o quarto grau, inclusive. 

 

III. Ao Ministério Público cabe promover, privativamente, a ação penal privada, na forma 

estabelecida no CPP e fiscalizar a execução da lei. 

 

À luz do CPP, está correto o que se afirma em: 

 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) II, apenas. 

e) I, II e III. 

 

Comentário: 

I. Aos órgãos do Ministério Público se estendem, no que Ihes for aplicável, as 

prescrições relativas à suspeição, mas não as relativas aos impedimentos dos juízes. 

INCORRETA. As causas de impedimento também se aplicam: 

Art. 258, CPP.  Os órgãos do Ministério Público não funcionarão nos processos em que 

o juiz ou qualquer das partes for seu cônjuge, ou parente, consanguíneo ou afim, em 

linha reta ou colateral, até o terceiro grau, inclusive, e a eles se estendem, no que Ihes 

for aplicável, as prescrições relativas à suspeição e aos impedimentos dos juízes. 

 



II. Os órgãos do Ministério Público não funcionarão nos processos em que o juiz ou 

qualquer das partes for seu cônjuge, ou parente, consanguíneo ou afim, em linha reta 

ou colateral, até o terceiro grau, inclusive. 

CORRETA.  

Art. 258, CPP.  Os órgãos do Ministério Público não funcionarão nos processos em que 

o juiz ou qualquer das partes for seu cônjuge, ou parente, consanguíneo ou afim, em 

linha reta ou colateral, até o terceiro grau, inclusive, e a eles se estendem, no que Ihes 

for aplicável, as prescrições relativas à suspeição e aos impedimentos dos juízes. 

 

III. Ao Ministério Público cabe promover, privativamente, a ação penal privada, na 

forma estabelecida no CPP e fiscalizar a execução da lei. 

INCORRETA.  

Art. 257, CPP.  Ao Ministério Público cabe:                

I - promover, privativamente, a ação penal pública, na forma estabelecida neste Código; 

e                    

II - fiscalizar a execução da lei.          

 

GABARITO D 

 

41 - (2º Simulado Geral. 2016. Vunesp) Nos termos do art. 40 do CPP, quando, em autos 

ou papéis de que conhecerem, os juízes ou tribunais verificarem a existência de crime 

de ação pública, 

 

a) remeterão ao Ministério Público as cópias e os documentos necessários ao 

oferecimento da denúncia. 

b) remeterão ao Delegado de Polícia as cópias e os documentos necessários ao 

oferecimento da denúncia. 

c) determinarão a imediata instauração de inquérito policial ou procedimento 

administrativo para a cabal apuração dos fatos. 

d) cientificarão as partes para que, voluntariamente, retirem os papéis dos autos, sob 

pena de cientificação do Ministério Público. 

e) instaurarão procedimento judicial de investigação sob sua própria presidência para 

cabal apuração dos fatos. 

 



Comentário: 

a) CORRETA. 

Art. 40, CPP.  Quando, em autos ou papéis de que conhecerem, os juízes ou tribunais 

verificarem a existência de crime de ação pública, remeterão ao Ministério Público as 

cópias e os documentos necessários ao oferecimento da denúncia. 

 

GABARITO A 

 

42 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) De acordo com a n. Lei 9.099/95, consideram-

se como infrações de menor potencial ofensivo: 

a) as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena máxima não superior a 

4 (quatro) anos, cumulada ou não com multa. 

b) as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena máxima não superior a 

1 (um) anos, cumulada ou não com multa. 

c) as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena máxima não superior a 

2 (dois) anos, cumulada ou não com multa. 

d) as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena máxima não superior a 

3 (três) anos, cumulada ou não com multa. 

e) as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena máxima não superior a 

5 (cinco) anos, cumulada ou não com multa. 

 

Comentário: 

c) CORRETA. 

Art. 61 da Lei n. 9099/95.  Consideram-se infrações penais de menor potencial ofensivo, 

para os efeitos desta Lei, as contravenções penais e os crimes a que a lei comine pena 

máxima não superior a 2 (dois) anos, cumulada ou não com multa.   

 

Atenção! 

Pergunta: uma contravenção penal cuja pena ultrapasse a 2 anos, é de competência do 

Juizado Especial Criminal? 

Resposta: Sim, pois somente os crimes não podem ter pena superior a 2 anos. As 

contravenções penais, qualquer que seja sua pena, é considerada infração de menor 

potencial ofensivo. 



 

GABARITO C 

 

43 - (2º Simulado Geral. 2021. Inéditas) No que se refere ao acordo de não-persecução 

penal, responda a alternativa correta, conforme dispõe a Resolução nº 1.364/2021. 

 

a) para a aferição da pena mínima cominada ao delito, não serão consideradas as causas 

de aumento e diminuição aplicáveis ao caso concreto. 

b) as disposições relativas ao acordo de não-persecução penal se aplicam aos delitos 

cometidos por militares que afetem a hierarquia e a disciplina. 

c) o descumprimento do acordo de não persecução pelo investigado também poderá 

ser utilizado pelo membro do Ministério Público como justificativa para o eventual não 

oferecimento de suspensão condicional do processo. 

d) será admitida a proposta de acordo de não-persecução penal, ainda que o dano 

causado seja superior a vinte salários-mínimos. 

e) o Ministério Público poderá propor ao investigado acordo de não persecução penal 

quando o crime for cometido com violência ou grave ameaça, desde que a pena mínima 

cominada seja inferior a 4 (quatro) anos. 

 

Comentário: 

a) para a aferição da pena mínima cominada ao delito, não serão consideradas as 

causas de aumento e diminuição aplicáveis ao caso concreto. 

INCORRETA. Serão consideradas sim!!!! 

Art. 18 da Resolução nº 1.364/2021 (…) 

 

§ 14. Para aferição da pena mínima cominada ao delito, a que se refere o caput, serão 

consideradas as causas de aumento e diminuição aplicáveis ao caso concreto.  

 

b) as disposições relativas ao acordo de não-persecução penal se aplicam aos delitos 

cometidos por militares que afetem a hierarquia e a disciplina. 

INCORRETA. Não se aplicam!!! 

Art. 18 da Resolução nº 1.364/2021 (…) 

 



§ 13. As disposições deste Capítulo não se aplicam aos delitos cometidos por militares 

que afetem a hierarquia e a disciplina. 

 

c) O descumprimento do acordo de não persecução pelo investigado também poderá 

ser utilizado pelo membro do Ministério Público como justificativa para o eventual não 

oferecimento de suspensão condicional do processo. 

CORRETA.  

Art. 18 da Resolução nº 1.364/2021 (…) 

 

§ 10. O descumprimento do acordo de não persecução pelo investigado também poderá 

ser utilizado pelo membro do Ministério Público como justificativa para o eventual não 

oferecimento de suspensão condicional do processo. 

 

d) Será admitida a proposta de acordo de não-persecução penal, ainda que o dano 

causado seja superior a vinte salários-mínimos. 

INCORRETA. Se o dano causado for superior a 20 salários-mínimos, não se admitirá a 

proposta de acordo: 

Art. 18 da Resolução nº 1.364/2021 (…) 

 

§ 1º. Não se admitirá a proposta nos casos em que: 

 

I – for cabível a transação penal, nos termos da lei; 

 

II – o dano causado for superior a vinte salários-mínimos ou a parâmetro econômico 

diverso definido pelo respectivo órgão de revisão, nos termos da regulamentação local; 

 

III – o investigado incorra em alguma das hipóteses previstas no art. 76, § 2º, da Lei nº 

9.099/95; 

 

IV – o aguardo para o cumprimento do acordo possa acarretar a prescrição da pretensão 

punitiva estatal; 

 



V – o delito for hediondo ou equiparado e nos casos de incidência da Lei nº 11.340/06; 

 

VI – a celebração do acordo não atender ao que seja necessário e suficiente para a 

reprovação e prevenção do crime. 

 

e) o Ministério Público poderá propor ao investigado acordo de não persecução penal 

quando o crime for cometido com violência ou grave ameaça, desde que a pena 

mínima cominada seja inferior a 4 (quatro) anos. 

INCORRETA. Qualquer que seja a pena mínima cominada ao crime, se este for praticado 

com violência ou grave ameaça a pessoa, não se admitira o acordo de não-persecução 

penal: 

 

Art. 18 da Resolução nº 1.364/2021. Não sendo o caso de arquivamento, o Ministério 

Público poderá propor ao investigado acordo de não persecução penal quando, 

cominada pena mínima inferior a 4 (quatro) anos e o crime não for cometido com 

violência ou grave ameaça a pessoa, o investigado tiver confessado formal e 

circunstanciadamente a sua prática, mediante as seguintes condições, ajustadas 

cumulativa ou alternativamente: 

 

I – reparar o dano ou restituir a coisa à vítima, salvo impossibilidade de fazê-lo; 

 

II – renunciar voluntariamente a bens e direitos, indicados pelo Ministério Público como 

instrumentos, produto ou proveito do crime; 

 

III – prestar serviço à comunidade ou a entidades públicas por período correspondente 

à pena mínima cominada ao delito, diminuída de um a dois terços, em local a ser 

indicado pelo Ministério Público; 

 

IV – pagar prestação pecuniária, a ser estipulada nos termos do art. 45 do Código Penal, 

a entidade pública ou de interesse social a ser indicada pelo Ministério Público, devendo 

a prestação ser destinada preferencialmente àquelas entidades que tenham como 

função proteger bens jurídicos iguais ou semelhantes aos aparentemente lesados pelo 

delito; 

 



V – cumprir outra condição estipulada pelo Ministério Público, desde que proporcional 

e compatível com a infração penal aparentemente praticada. 

 

GABARITO C 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

44 - (2º Simulado Geral. 2021. Outras) Joana, servidora pública civil do Estado de São 

Paulo, desprovida de má-fé, cometeu erro de cálculo contra a Fazenda Estadual. Nos 

termos da Lei Estadual nº 10.261/68 (Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado 

de São Paulo), a conduta praticada por Joana ensejará pena de 

A) censura e, na reincidência, a de multa. 

B) suspensão e, na reincidência, a de repreensão. 

C) suspensão e, na reincidência, a de demissão. 

D) advertência e, na reincidência, a de demissão. 

E) repreensão e, na reincidência, a de suspensão. 

Comentário 

Como não houve má-fé, será aplicada a pena de repreensão e, na reincidência, a de 

suspensão: 

Artigo 245 - O funcionário é responsável por todos os prejuízos que, nessa qualidade, 

causar à Fazenda Estadual, por dolo ou culpa, devidamente apurados. 

Parágrafo único - Caracteriza-se especialmente a responsabilidade: 

I - pela sonegação de valores e objetos confiados à sua guarda ou responsabilidade, ou 

por não prestar contas, ou por não as tomar, na forma e no prazo estabelecidos nas leis, 

regulamentos, regimentos, instruções e ordens de serviço; 

II - pelas faltas, danos, avarias e quaisquer outros prejuízos que sofrerem os bens e os 

materiais sob sua guarda, ou sujeitos a seu exame ou fiscalização; 

III - pela falta ou inexatidão das necessárias averbações nas notas de despacho, guias e 

outros documentos da receita, ou que tenham com eles relação; e 

IV - por qualquer erro de cálculo ou redução contra a Fazenda Estadual. 

(…) 



Artigo 248 - Fora dos casos incluídos no artigo anterior, a importância da indenização 

poderá ser descontada do vencimento ou remuneração não excedendo o desconto à 

10ª (décima) parte do valor destes. 

Parágrafo único - No caso do item IV do parágrafo único do art. 245, não tendo havido 

má-fé, será aplicada a pena de repreensão e, na reincidência, a de suspensão. 

GABARITO E 

 

45 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Suponha que um agente público está sendo 

processado pela prática de ato de improbidade administrativa, sob a acusação de que 

foi responsável pela realização de contratação pública que não seguiu o rito legal. Na 

peça acusatória consta a informação de que, embora houvesse divergência 

interpretativa de lei, baseada na jurisprudência, sobre a possibilidade de realização da 

contratação sem prévia licitação, o órgão acusador entendeu que o procedimento era 

necessário e que, portanto, a conduta do infrator ofende o princípio da moralidade 

administrativa. Tendo por base a situação hipotética e o disposto na Lei nº 8.429/92, é 

correto afirmar que 

 

A) a conduta em questão admite a responsabilização por ato de improbidade, caso o 

agente tenha agido com dolo ou culpa. 

B) caso fique evidenciada a lesão ao patrimônio público, o mero exercício da função 

pública autoriza a responsabilização por ato de improbidade administrativa. 

C) a conduta do agente não configura improbidade, pois a divergência interpretativa 

afasta a responsabilização do agente. 

D) o agente público não estará sujeito à Lei de Improbidade Administrativa caso seja 

vinculado ao Poder Judiciário. 

E) a demonstração da voluntariedade do agente é suficiente para a comprovação da 

existência do dolo, não sendo necessária a demonstração da intenção de praticar o fim 

ilícito. 

Comentário 

Questão exigiu o conhecimento do § 8º do art. 1º da Lei de Improbidade: 

Art. 1º  

(…) 

§ 8º Não configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência 

interpretativa da lei, baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que 

não venha a ser posteriormente prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou 

dos tribunais do Poder Judiciário.        (Incluído pela Lei nº 14.230, de 2021) 



GABARITO C 

46 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Nos termos da Resolução nº 1.342/2021 – CPJ, 

de 01/07/2021, de ofício ou mediante notícia de fato, e sempre que necessário para 

formar seu convencimento, o membro do Ministério Público dotado de atribuição 

poderá determinar providências preparatórias à instauração do inquérito civil. 

Contudo, esse procedimento preparatório não poderá tramitar, em nenhuma hipótese, 

por prazo superior a: 

a) 100 dias. 

b) 120 dias. 

c) 150 dias. 

d) 180 dias. 

e) 365 dias. 

Comentário 

Questão exigiu o conhecimento do § 4º do art. 17 da Resolução em comento: 

Art. 17. De ofício ou mediante notícia de fato, e sempre que necessário para formar seu 

convencimento, o membro do Ministério Público dotado de atribuição poderá 

determinar providências preparatórias à instauração do inquérito civil, observados os 

critérios de distribuição a que alude o art. 11. 

(…) 

§ 2º. O procedimento preparatório deverá ser concluído no prazo de 90 (noventa) dias, 

prorrogável por igual prazo, uma única vez, em caso de motivo justificável. 

(…) 

§ 4º. Em nenhuma hipótese o procedimento preparatório tramitará por prazo superior 

a 180 (cento e oitenta) dias. 

GABARITO D 

 

 

 

 

 

 

 



47 – (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Conforme dispõe a Resolução nº 23/2007 do 

CNMP, as notificações, requisições, intimações ou outras correspondências expedidas 

por órgãos do Ministério Público da União ou pelos órgãos do Ministério Público dos 

Estados, destinadas a instruir inquérito civil ou procedimento preparatório observarão 

o disposto no artigo 8°, § 4°, da Lei Complementar n° 75/93, no artigo 26, § 1°, da Lei n° 

8.625/93 e, no que couber, no disposto na legislação estadual, devendo serem 

encaminhadas pelo respectivo Procurador-Geral no prazo de: 

a) 2 dias. 

b) 3 dias. 

c) 5 dias. 

d) 10 dias. 

e) 15 dias 

Comentário 

Questão exigiu o conhecimento do § 8º do art. 6º da Resolução em análise: 

Art. 6º 

(…) 

§ 8° As notificações, requisições, intimações ou outras correspondências expedidas por 

órgãos do Ministério Público da União ou pelos órgãos do Ministério Público dos 

Estados, destinadas a instruir inquérito civil ou procedimento preparatório observarão 

o disposto no artigo 8°, § 4°, da Lei Complementar n° 75/93, no artigo 26, § 1°, da Lei n° 

8.625/93 e, no que couber, no disposto na legislação estadual, devendo serem 

encaminhadas no prazo de dez (10) dias pelo respectivo Procurador - Geral, não 

cabendo a este a valoração do contido no expediente, podendo deixar de encaminhar 

aqueles que não contenham os requisitos legais ou que não empreguem o tratamento 

protocolar devido ao destinatário.(Redação dada pela Resolução n° 59, de 27 de julho 

de 2010) 

GABARITO D 

 

 

 

 

 

 

 



DIREITO CONSTITUCIONAL E MINISTÉRIO PÚBLICO 
 

48 - (2º Simulado Geral. 2014. Vunesp) Casal de haitianos, que entrou irregularmente 

no território brasileiro, consegue chegar à cidade de Belém, do Estado do Pará. 

Estabelece-se o casal na cidade, passando ambos a trabalhar, ainda que de modo 

informal. A mulher engravida e a criança nasce em Belém. Nos termos da Constituição 

Federal de 1988, a criança, filha do casal de estrangeiros haitianos, nascida no Brasil, 

 

a) possuirá nacionalidade haitiana. 

b) será considerada apátrida. 

c) não poderá adquirir a nacionalidade brasileira. 

d) será brasileira naturalizada. 

e) será brasileira nata. 

 

Comentário: 

Art. 12 da CF. São brasileiros: 

 

I – natos: 

 

a) os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde 

que estes não estejam a serviço de seu país; 

 

Repare que no caso os haitianos entraram irregularmente no Brasil, ou seja, não 

estavam a serviço de seu país. Logo, o filho, ainda que de estrangeiros, será 

considerado brasileiro nato. 

 

 GABARITO E 

 

 

 

 



49 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) A respeito dos direitos políticos, é correto 

afirmar que: 

 

a) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para os maiores de 21 anos. 

b) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os maiores de 65 anos. 

c) A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto indireto e 

secreto, com valor igual para todos. 

d) Não podem alistar-se como eleitores os estrangeiros e os conscritos, em qualquer 

período. 

e) São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 

 

Comentário: 

a) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para os maiores de 21 anos. 

INCORRETA. Pois é obrigatório para maiores de 18 anos. 

Art. 14 da CF (…) 

 

§ 1º O alistamento eleitoral e o voto são: 

 

I - obrigatórios para os maiores de dezoito anos; 

 

b) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os maiores de 65 anos. 

INCORRETA. É facultativo para os maiores de 70 anos: 

Art. 14 da CF (…) 

 

§ 1º O alistamento eleitoral e o voto são: 

(…) 

 

II - facultativos para: 

 

a) os analfabetos; 



b) os maiores de setenta anos; 

c) os maiores de dezesseis e menores de dezoito anos. 

 

c) A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto indireto e 

secreto, com valor igual para todos. 

INCORRETA. O voto é DIRETO: 

Art. 14 da CF. A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto 

direto e secreto, com valor igual para todos, e, nos termos da lei, mediante: 

 

I - plebiscito; 

II - referendo; 

III - iniciativa popular. 

 

d) Não podem alistar-se como eleitores os estrangeiros e os conscritos, em qualquer 

período. 

INCORRETA. Pois os conscritos são podem se alistar durante o período do serviço militar 

obrigatório: 

Art. 14 da CF (…) 

 

§ 2º Não podem alistar-se como eleitores os estrangeiros e, durante o período do 

serviço militar obrigatório, os conscritos. 

 

e) São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 

CORRETA. 

Art. 14 da CF (…) 

 

§ 4º São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 

 

GABARITO E 

 



50 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Assinale alternativa correta no que diz respeito 

à Administração Pública, conforme o quanto disposto na Constituição Federal. 

 

a) O servidor público titular de cargo efetivo não poderá ser readaptado para exercício 

de cargo cujas atribuições e responsabilidades sejam compatíveis com a limitação que 

tenha sofrido em sua capacidade física ou mental. 

b) A aposentadoria concedida com a utilização de tempo de contribuição decorrente de 

cargo, emprego ou função pública, inclusive do Regime Geral de Previdência Social, não 

acarretará o rompimento do vínculo que gerou o referido tempo de contribuição. 

c) É vedada a complementação de aposentadorias de servidores públicos e de pensões 

por morte a seus dependentes, em qualquer hipótese. 

d) caso o servidor público da Administração Direta, no exercício de mandato eletivo, seja 

segurado de regime próprio de previdência social, permanecerá filiado a esse regime, 

no ente federativo de origem. 

e) Em qualquer hipótese, é vedada a percepção simultânea de proventos de 

aposentadoria. 

 

Comentário: 

a) O servidor público titular de cargo efetivo não poderá ser readaptado para exercício 

de cargo cujas atribuições e responsabilidades sejam compatíveis com a limitação que 

tenha sofrido em sua capacidade física ou mental. 

INCORRETA.  

Art. 37, § 13 da CF. O servidor público titular de cargo efetivo poderá ser readaptado 

para exercício de cargo cujas atribuições e responsabilidades sejam compatíveis com a 

limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, enquanto permanecer 

nesta condição, desde que possua a habilitação e o nível de escolaridade exigidos para 

o cargo de destino, mantida a remuneração do cargo de origem. (Incluído pela Emenda 

Constitucional nº 103, de 2019) 

 

b) A aposentadoria concedida com a utilização de tempo de contribuição decorrente 

de cargo, emprego ou função pública, inclusive do Regime Geral de Previdência Social, 

não acarretará o rompimento do vínculo que gerou o referido tempo de contribuição. 

INCORRETA.  

Art. 37, § 14 da CF. A aposentadoria concedida com a utilização de tempo de 

contribuição decorrente de cargo, emprego ou função pública, inclusive do Regime 



Geral de Previdência Social, acarretará o rompimento do vínculo que gerou o referido 

tempo de contribuição.  (Incluído pela Emenda Constitucional nº 103, de 2019) 

 

c) É vedada a complementação de aposentadorias de servidores públicos e de pensões 

por morte a seus dependentes, em qualquer hipótese. 

INCORRETA. Não é em qualquer hipótese, mas sim, se for complementação decorrente 

do disposto nos §§ 14 a 16 do art. 40 ou que seja prevista em lei que extinga regime 

próprio de previdência social, poderá haver a complementação da aposentadoria. 

 

Art. 37, § 15 da CF. É vedada a complementação de aposentadorias de servidores 

públicos e de pensões por morte a seus dependentes que não seja decorrente do 

disposto nos §§ 14 a 16 do art. 40 ou que não seja prevista em lei que extinga regime 

próprio de previdência social. (Incluído pela Emenda Constitucional nº 103, de 2019) 

 

d) caso o servidor público da administração direta, no exercício de mandato eletivo, 

seja segurado de regime próprio de previdência social, permanecerá filiado a esse 

regime, no ente federativo de origem. 

CORRETA. 

Art. 38 da CF. Ao servidor público da administração direta, autárquica e fundacional, no 

exercício de mandato eletivo, aplicam-se as seguintes disposições: 

(…) 

 

V - na hipótese de ser segurado de regime próprio de previdência social, permanecerá 

filiado a esse regime, no ente federativo de origem. (Redação dada pela Emenda 

Constitucional nº 103, de 2019) 

  

e) Em qualquer hipótese, é vedada a percepção simultânea de proventos de 

aposentadoria. 

INCORRETA. Não é em qualquer hipótese. 

 

Art. 37, § 10 da CF. É vedada a percepção simultânea de proventos de aposentadoria 

decorrentes do art. 40 ou dos arts. 42 e 142 com a remuneração de cargo, emprego ou 

função pública, ressalvados os cargos acumuláveis na forma desta Constituição, os 

cargos eletivos e os cargos em comissão declarados em lei de livre nomeação e 

exoneração. (Incluído pela Emenda Constitucional nº 20, de 1998) 



 

GABARITO D 

 

51 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) A respeito do Ministério Público, a Constituição 

Federal estabelece que 

 

a) se a instituição não encaminhar a respectiva proposta orçamentária dentro do prazo 

estabelecido na lei de diretrizes orçamentárias, o Poder Executivo considerará, para fins 

de consolidação da proposta orçamentária anual, os valores aprovados na lei 

orçamentária vigente, ajustados de acordo com os limites nela estipulados. 

b) compete ao Conselho Nacional do Ministério Público o controle da atuação 

administrativa e do cumprimento dos deveres funcionais de seus membros, excetuada 

a atuação financeira. 

c) o Conselho Nacional do Ministério Público compõe- -se de doze membros nomeados 

pelo Presidente da República, depois de aprovada a escolha pela maioria relativa do 

Senado Federal, para um mandato de dois anos, admitida uma recondução. 

d) o Ministério Público da União tem por chefe o Procurador- Geral da República, 

nomeado pelo Presidente da República dentre integrantes da carreira, maiores de trinta 

anos, após a aprovação de seu nome pela maioria absoluta dos membros do Congresso 

Nacional, para mandato de dois anos, permitida a recondução. 

e) o Ministério Público da União compreende o Ministério Público Federal; o Ministério 

Público do Trabalho; o Ministério Público Militar; o Ministério Público do Distrito Federal 

e Territórios; e o Ministério Público do Tribunal de Contas. 

 

Comentário: 

a) se a instituição não encaminhar a respectiva proposta orçamentária dentro do 

prazo estabelecido na lei de diretrizes orçamentárias, o Poder Executivo considerará, 

para fins de consolidação da proposta orçamentária anual, os valores aprovados na 

lei orçamentária vigente, ajustados de acordo com os limites nela estipulados. 

CORRETA.  

 

Art. 127 da CF (…) 

 

§ 4º Se o Ministério Público não encaminhar a respectiva proposta orçamentária dentro 

do prazo estabelecido na lei de diretrizes orçamentárias, o Poder Executivo considerará, 



para fins de consolidação da proposta orçamentária anual, os valores aprovados na lei 

orçamentária vigente, ajustados de acordo com os limites estipulados na forma do § 3º. 

 

b) compete ao Conselho Nacional do Ministério Público o controle da atuação 

administrativa e do cumprimento dos deveres funcionais de seus membros, excetuada 

a atuação financeira. 

INCORRETA. Pois compete ao CNMP também o controle da atuação financeira: 

 

Art. 130-A da CF (…) 

 

§ 2º Compete ao Conselho Nacional do Ministério Público o controle da atuação 

administrativa e financeira do Ministério Público e do cumprimento dos deveres 

funcionais de seus membros, cabendo-lhe: (...) 

 

c) o Conselho Nacional do Ministério Público compõe-se de doze membros nomeados 

pelo Presidente da República, depois de aprovada a escolha pela maioria relativa do 

Senado Federal, para um mandato de dois anos, admitida uma recondução. 

INCORRETA.  

 

Art. 130-A da CF. O Conselho Nacional do Ministério Público compõe-se de quatorze 

membros nomeados pelo Presidente da República, depois de aprovada a escolha pela 

maioria absoluta do Senado Federal, para um mandato de dois anos, admitida uma 

recondução, sendo: (...) 

 

d) o Ministério Público da União tem por chefe o Procurador- Geral da República, 

nomeado pelo Presidente da República dentre integrantes da carreira, maiores de 

trinta anos, após a aprovação de seu nome pela maioria absoluta dos membros do 

Congresso Nacional, para mandato de dois anos, permitida a recondução. 

INCORRETA.  

 

Art. 128 da CF (…) 

 

§ 1º O Ministério Público da União tem por chefe o Procurador-Geral da República, 

nomeado pelo Presidente da República dentre integrantes da carreira, maiores de trinta 



e cinco anos, após a aprovação de seu nome pela maioria absoluta dos membros do 

Senado Federal, para mandato de dois anos, permitida a recondução. 

 

e) o Ministério Público da União compreende o Ministério Público Federal; o Ministério 

Público do Trabalho; o Ministério Público Militar; o Ministério Público do Distrito 

Federal e Territórios; e o Ministério Público do Tribunal de Contas. 

INCORRETA. O Ministério Público do Tribunal de Contas não faz parte do Ministério 

Público da União: 

Art. 128 da CF. O Ministério Público abrange: 

 

I – o Ministério Público da União, que compreende: 

 

a) o Ministério Público Federal; 

b) o Ministério Público do Trabalho; 

c) o Ministério Público Militar; 

d) o Ministério Público do Distrito Federal e Territórios; 

GABARITO A 

52 - (2º Simulado Geral. 2021. Inéditas) A respeito das Procuradorias de Justiça, é 

correto afirmar, nos termos da Lei Complementar nº 734/93, que: 

a) As Procuradorias de Justiça são Órgãos de Execução do Ministério Público, com cargos 

de Procurador de Justiça e serviços auxiliares necessários ao desempenho das funções 

que lhe forem cometidas por esta lei complementar. 

b) O prazo para devolução dos autos com manifestação de Procurador de Justiça não 

poderá exceder, salvo situações especiais, 30 (trinta) dias. 

c) A participação nas reuniões das Procuradorias de Justiça é facultativa e delas serão 

lavradas atas cujas cópias serão remetidas ao Procurador-Geral de Justiça, ao 

Corregedor-Geral do Ministério Público e ao Órgão Especial do Colégio de Procuradores 

de Justiça. 

d) Os integrantes de cada Procuradoria de Justiça escolherão dois Procuradores de 

Justiça para exercerem, durante o período de 2 (dois) anos, vedada a recondução, as 

funções de Secretário Executivo e de Suplente de Secretário Executivo, com 

incumbência de responder pelos serviços administrativos da Procuradoria. 

e) As Procuradorias de Justiça realizarão, obrigatoriamente, reuniões anuais para tratar 

de assunto de seu peculiar interesse. 



Comentário: 

a) As Procuradorias de Justiça são Órgãos de Execução do Ministério Público, com 

cargos de Procurador de Justiça e serviços auxiliares necessários ao desempenho das 

funções que lhe forem cometidas por esta lei complementar. 

INCORRETA. Pois as Procuradorias de Justiça são Órgãos de Administração!!! 

 

Artigo 43 da LC nº 734/93 - As Procuradorias de Justiça são Órgãos de Administração do 

Ministério Público, com cargos de Procurador de Justiça e serviços auxiliares necessários 

ao desempenho das funções que lhe forem cometidas por esta lei complementar. 

 

b) O prazo para devolução dos autos com manifestação de Procurador de Justiça não 

poderá exceder, salvo situações especiais, 30 (trinta) dias. 

CORRETA.  

 

Art. 44 da LC nº 734/93 (…) 

 

§ 7º - O prazo para devolução dos autos com manifestação de Procurador de Justiça não 

poderá exceder, salvo situações especiais, 30 (trinta) dias. 

 

c) A participação nas reuniões das Procuradorias de Justiça é facultativa e delas serão 

lavradas atas cujas cópias serão remetidas ao Procurador-Geral de Justiça, ao 

Corregedor-Geral do Ministério Público e ao Órgão Especial do Colégio de 

Procuradores de Justiça. 

INCORRETA. A participação nas reuniões é OBRIGATÓRIA!!! 

 

Art. 44 da LC nº 734/93 (…) 

 

§ 5º - A participação nas reuniões das Procuradorias de Justiça é obrigatória e delas 

serão lavradas atas cujas cópias serão remetidas ao Procurador-Geral de Justiça, ao 

Corregedor-Geral do Ministério Público e ao Órgão Especial do Colégio de Procuradores 

de Justiça. 

 



d) Os integrantes de cada Procuradoria de Justiça escolherão dois Procuradores de 

Justiça para exercerem, durante o período de 2 (dois) anos, vedada a recondução, as 

funções de Secretário Executivo e de Suplente de Secretário Executivo, com 

incumbência de responder pelos serviços administrativos da Procuradoria. 

INCORRETA. É por 1 ano e permitida uma recondução consecutiva: 

 

Art. 44 da LC nº 734/93 (…) 

 

§ 2º - Os integrantes de cada Procuradoria de Justiça escolherão dois Procuradores de 

Justiça para exercerem, durante o período de 1 (um) ano, permitida uma recondução 

consecutiva, as funções de Secretário Executivo e de Suplente de Secretário Executivo, 

com incumbência de responder pelos serviços administrativos da Procuradoria. 

 

e) As Procuradorias de Justiça realizarão, obrigatoriamente, reuniões anuais para 

tratar de assunto de seu peculiar interesse. 

INCORRETA. As reuniões serão MENSAIS: 

Art. 44 da LC nº 734/93 (…) 

 

§ 4º - As Procuradorias de Justiça realizarão, obrigatoriamente, reuniões mensais para 

tratar de assunto de seu peculiar interesse, e especialmente para: 

 

I - fixação de tese jurídica, sem caráter vinculativo, inclusive para interposição de 

recursos aos Tribunais Superiores, encaminhando-as ao Procurador-Geral de Justiça 

para conhecimento e publicidade; 

  

II - propor ao Procurador-Geral de Justiça a escala de férias individuais de seus 

integrantes; 

 

III - Revogado. 

 

IV - encaminhar à Procuradoria-Geral de Justiça sugestões para a elaboração do Plano 

Geral de Atuação do Ministério Público; 

 



V - definir critérios para a presença obrigatória de Procurador de Justiça nas sessões de 

julgamento dos processos; 

 

VI - estabelecer o sistema de inspeção permanente dos serviços dos Promotores de 

Justiça nos autos em que oficiem, cujos relatórios serão remetidos à Corregedoria-Geral 

do Ministério Público. 

 

VII - solicitar ao Procurador-Geral de Justiça a designação de estagiários; (NR) 

 

VIII - sugerir as atribuições a serem desempenhadas por funcionários e estagiários. (NR) 

 

GABARITO B 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL  
 

53 – (2º Simulado Geral. 2014. Outras. Adaptada) A respeito da participação do 

Ministério Público no Processo Civil, assinale a opção correta. 

A) O Ministério Público tem a faculdade de intervir nas causas em que há interesses de 

incapazes. 

B) O Ministério Público, intervindo como fiscal da lei, terá vista dos autos depois das 

partes, sendo intimado de todos os atos do processo. 

C) O Ministério Público, quando for parte, não gozará de prazos diferenciados para 

interposição de recursos. 

D) O Ministério Público, intervindo como fiscal da lei, não pode requerer diligências com 

intuito de comprovar a verdade de fatos relevantes para a causa. 

E) O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável quando agir 

com culpa ou fraude no exercício de suas funções. 

Comentário 

A) O Ministério Público tem a faculdade de intervir nas causas em que há interesses de 

incapazes. 

INCORRETA. Não se trata de uma faculdade! É uma obrigatoriedade (dever).  



Art. 178. O Ministério Público será intimado para, no prazo de 30 (trinta) dias, intervir 

como fiscal da ordem jurídica nas hipóteses previstas em lei ou na Constituição Federal 

e nos processos que envolvam: 

I - interesse público ou social; 

 

II - interesse de incapaz; 

III - litígios coletivos pela posse de terra rural ou urbana. 

 

B) O Ministério Público, intervindo como fiscal da lei, terá vista dos autos depois das 

partes, sendo intimado de todos os atos do processo. 

CORRETA. É o que dispõe o art. 179, I, do CPC/15: 

Art. 179. Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público: 

I - terá vista dos autos depois das partes, sendo intimado de todos os atos do processo; 

II - poderá produzir provas, requerer as medidas processuais pertinentes e recorrer. 

 

C) O Ministério Público, quando for parte, não gozará de prazos diferenciados para 

interposição de recursos. 

INCORRETA. O MP possui prazo em dobro para se manifestar nos autos: 

Art. 180. O Ministério Público gozará de prazo em dobro para manifestar-se nos autos, 

que terá início a partir de sua intimação pessoal, nos termos do art. 183, § 1º . 

 

OBS: Esse prazo em dobro não se aplica quando a lei estabelecer, de forma expressa, 

prazo próprio para o MP: 

Art. 180 

(…) 

§ 2º Não se aplica o benefício da contagem em dobro quando a lei estabelecer, de forma 

expressa, prazo próprio para o Ministério Público. 

 

D) O Ministério Público, intervindo como fiscal da lei, não pode requerer diligências 

com intuito de comprovar a verdade de fatos relevantes para a causa. 

INCORRETA. Pode sim! 



Art. 179. Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público: 

I - terá vista dos autos depois das partes, sendo intimado de todos os atos do processo; 

II - poderá produzir provas, requerer as medidas processuais pertinentes e recorrer. 

 

E) O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável quando 

agir com culpa ou fraude no exercício de suas funções. 

INCORRETA. É por DOLO ou fraude! Por culpa não! 

Art. 181. O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável 

quando agir com dolo ou fraude no exercício de suas funções. 

GABARITO B 

 

54 - (2º Simulado Geral. 2021. Outras) Nos termos do Código de Processo Civil, 

inexistindo preceito legal ou prazo determinado pelo juiz, o prazo para a prática de ato 

processual a cargo da parte será de: 

A) 48 (quarenta e oito) horas 

B) 72 (setenta e duas) horas 

C) 5 (cinco) dias 

D) 10 (dez) dias 

E) 15 (quinze) dias 

Comentário 

Questão exigiu o conhecimento do tão cobrado § 3º do art. 218 do CPC/15: 

Art. 218 

(…) 

§ 3º Inexistindo preceito legal ou prazo determinado pelo juiz, será de 5 (cinco) dias o 

prazo para a prática de ato processual a cargo da parte. 

GABARITO C 

 

 

 

 



55 - (2º Simulado Geral. 2019. Outras) Acerca dos prazos processuais, julgue os itens a 

seguir: 

I. Decorrido o prazo, extingue-se o direito de praticar ou de emendar o ato processual, 

independentemente de declaração judicial, ficando assegurado, porém, à parte provar 

que não o realizou por justa causa.  

II. Os prazos são contados excluindo o dia do começo e incluindo o dia do vencimento; 

III. Considera-se como data de disponibilização o primeiro dia útil seguinte ao da 

publicação da informação no Diário da Justiça eletrônico; 

Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas a assertiva I está correta. 

B) Apenas a assertiva II está correta. 

C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

D) Apenas as assertivas II e III estão corretas 

E) Todas as assertivas estão corretas. 

Comentário 

I. Decorrido o prazo, extingue-se o direito de praticar ou de emendar o ato processual, 

independentemente de declaração judicial, ficando assegurado, porém, à parte provar 

que não o realizou por justa causa.  

CORRETA. É o que dispõe o art. 223: 

Art. 223. Decorrido o prazo, extingue-se o direito de praticar ou de emendar o ato 

processual, independentemente de declaração judicial, ficando assegurado, porém, à 

parte provar que não o realizou por justa causa. 

 

II. Os prazos são contados excluindo o dia do começo e incluindo o dia do vencimento; 

CORRETA. É o que dispõe o art. 224: 

Art. 224. Salvo disposição em contrário, os prazos serão contados excluindo o dia do 

começo e incluindo o dia do vencimento. 

 

III. Considera-se como data de disponibilização o primeiro dia útil seguinte ao da 

publicação da informação no Diário da Justiça eletrônico; 

INCORRETA. É o contrário: considera-se a data da publicação o primeiro dia útil seguinte 

ao da disponibilização no DJE: 



Art. 224. § 2º Considera-se como data de publicação o primeiro dia útil seguinte ao da 

disponibilização da informação no Diário da Justiça eletrônico. 

§ 3º A contagem do prazo terá início no primeiro dia útil que seguir ao da publicação. 

Exemplo prático: a sentença foi disponibilizada no DJE na segunda-feira. Considera-se a 

data da publicação na terça-feira (primeiro dia útil seguinte ao da disponibilização). E a 

contagem do prazo se inicia na quarta-feira (primeiro dia útil seguinte ao da publicação).  

Portanto, apenas os itens I e II estão corretos. 

GABARITO C 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

56 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A tabela a seguir mostra o número de ligações 

telefônicas recebidas, por um escritório, nos 5 dias de uma semana. 

 

 

 

Considerando-se o número de chamadas recebidas nesses 5 dias, na média, foram 

recebidas 29 chamadas por dia. O número de chamadas recebidas na 2ª feira superou o 

número de chamadas recebidas na 6ª feira em 

 

a) 6 chamadas. 

b) 8 chamadas. 

c) 10 chamadas. 

d) 12 chamadas. 

e) 14 chamadas. 

 

Comentário: 

Vamos organizar as informações: 



Média de 29 chamadas por dia. 

 

 

 

 

 

 

 

Com o valor de “x” podemos completar a tabela: 

 

 

O número de chamadas recebidas na 2ª feira superou o número de chamadas recebidas 

na 6ª feira em 

 

40 – 28 = 12 chamadas 

 

GABARITO D 

 

 

 

 

 



57 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) De um rolo de fio, com 22 m de comprimento, 

foram cortados alguns pedaços para a realização de alguns serviços. A tabela a seguir 

mostra o número de pedaços cortados e o respectivo comprimento unitário. 

 

 

 

Após todos esses pedaços serem cortados, o comprimento de fio que restou no rolo foi 

 

a) 10,10 m. 

b) 10,90 m. 

c) 11,10 m. 

d) 11,50 m. 

e) 11,90 m. 

 

Comentário: 

Vamos converter a unidade de medida da tabela: 

 

 

Agora, vamos calcular os pedações que foram cortados: 

2.1,3 + 5.0,9 + 8.0,5  

2,6 + 4,5 + 4,0 = 11,1 

 

Após todos esses pedaços serem cortados, o comprimento de fio que restou no rolo foi 

22 - 11,1 = 10,90 m 

 



GABARITO B 

 

58 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Em uma sala, há duas mesas, ambas com tampos 

retangulares, A e B, cujas medidas em centímetros, estão indicadas nas figuras. 

 

 

 

Se o perímetro do tampo A é 320 cm, a área do tampo B é 

 

a) 2700 cm². 

b) 2400 cm². 

c) 2000 cm². 

d) 1800 cm². 

e) 1500 cm². 

 

Comentário: 

Inicialmente vamos calcular as medidas do tampo A sabendo que o perímetro 

corresponde a 320 cm: 

 

 

320 = 70 + x + 70 + x 

320 = 140 + 2x 



320 - 140 = 2x 

2x = 180 

x = 180 ÷ 2 

x = 90 cm 

 

Como descobrimos o valor de “x” agora vamos calcular as medidas do tampo B: 

 

 

Vamos aplicar a fórmula para calcular a área do tampo B: 

Área = b (base).h(altura) 

A = 50.30 

A = 1500 cm² 

 

GABARITO E 

 

59 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Em uma empresa, uma telefonista que trabalha 

no período da manhã e no período da tarde, atendeu 150 chamadas telefônicas em um 

dia. A razão do número de chamadas atendidas no período da manhã para o número de 

chamadas atendidas no período da tarde foi 2/3. O número de chamadas atendidas no 

período da manhã foi 

 

a) 60. 

b) 70. 

c) 80. 

d) 90. 

e) 100. 

 

Comentário: 

Vamos organizar as informações: 



Total: 150 chamadas 

m = manhã 

t = tarde 

 

Multiplicando em cruz temos: 

 

3m = 2t 

Como a questão quer saber o valor de “m” vamos isolar “t”: 

 

Agora, vamos resolver a equação: 

 

 

 

 

 

 

 

GABARITO A 

 

 

 

 

 



60 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Uma impressora gasta 2 minutos para imprimir 

9 panfletos. Então o tempo necessário para que essa impressora imprima 414 desses 

panfletos será de 

 

a) 1 hora e 50 minutos. 

b) 1 hora e 43 minutos. 

c) 1 hora e 32 minutos. 

d) 1 hora e 14 minutos. 

e) 58 minutos. 

 

Comentário: 

Regra de três: 

2 minutos - 9 panfletos 

          x         414 panfletos 

x.9 = 2.414 

9x = 828 

x = 828 ÷ 9 

x = 92 minutos 

 

Vamos converter o resulta para que possamos encontrar a alternativa correta: 

92 - 60 = 32, isto é, 1 hora e 32 minutos 

 

GABARITO C 

 

 

 

 

 

 



61 - (2º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Um capital de R$ 1.200,00, aplicado no regime 

de juros simples, rendeu R$ 65,00 de juros. Sabendo-se que a taxa de juros contratada 

foi de 2,5% ao ano, é correto afirmar que o período da aplicação foi de 

 

a) 20 meses. 

b) 22 meses. 

c) 24 meses. 

d) 26 meses. 

e) 30 meses. 

 

Comentário: 

Vamos aplicar a fórmula de juros: 

J = C.i.t 

 

 

 

 

 

 

GABARITO D 

 

 

 

 

 



62 - (2º Simulado Geral. 2021. Outras) Paulo tem uma frota de caminhões para entrega 

de mercadorias. Desses caminhões, 8 fazem todas as entregas do mês em 20 dias. Em 

quantos dias 10 caminhões fariam essa mesma entrega? 

 

a) 8 dias. 

b) 16 dias. 

c) 18 dias. 

d) 12 dias. 

e) 25 dias. 

 

Comentário: 

Regra de três: 

 

8 caminhões - 20 dias 

                                                          10 caminhões      x 

 

Entretanto estamos diante de grandezas inversamente proporcionais, isto é 

10 caminhões - 20 dias 

                                                          8 caminhões      x 

 

10.x = 20.8 

10x = 160 

x = 160 ÷ 10 

x = 16 dias 

 

GABARITO B 

 

 

 



63 - (2º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Pretende-se dividir, em envelopes, todo o valor 

de R$ 9.600,00, sendo R$ 1.200,00 em cédulas de R$ 20,00, R$ 3.600,00 em cédulas de 

R$ 50,00, e o restante, em cédulas de R$ 100,00, de modo que cada envelope contenha 

a mesma quantidade de cédulas de R$ 20,00, a mesma quantidade de cédulas de R$ 

50,00 e a mesma quantidade de cédulas de R$ 100,00, quantidades essas as menores 

possível. Logo, cada envelope deverá conter o valor total de 

 

a) R$ 960,00. 

b) R$ 800,00. 

c) R$ 640,00. 

d) R$ 600,00. 

e) R$ 480,00. 

 

Comentário: 

Vamos organizar as informações: 

Total: R$9.600,00 

 

R$1.200,00 ÷ 20 = 60 

R$3.600,00 ÷ 50 = 72 

R$9.600,00 - R$1.200,00 - R$3.600,00 = R$4.800,00 

R$4.800,00 ÷ 100 = 48 

 

Agora, vamos calcular o MDC (Máximo Divisor Comum): 

48,60,72|2 

24,30,36|2 

12,15,18|3 

4,5,6| 2².3 = 12 

 

Por fim, podemos concluir que teremos 4 cédulas de R$100,00, 5 cédulas de R$20,00 e 

6 cédulas de R$50,00. 

 



R$20,00 x 5 = R$100,00 

R$50,00 x 6 = R$300,00 

R$100,00 x 4 = R$400,00 

Logo, cada envelope deverá conter o valor total de 

R$100,00 + R$300,00 + R$400,00 = R$800,00 

 

GABARITO B 

 

64 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Tem-se 10 L de um produto concentrado cuja 

preparação para o produto final a ser utilizado é feita com base na razão de uma parte 

de produto concentrado para 5 partes de água. O produto final será distribuído em latas 

com, no máximo, 900 mL. O número mínimo de latas que serão necessárias para fazer 

essa distribuição é 

 

a) 55. 

b) 56. 

c) 61. 

d) 66. 

e) 67. 

 

Comentário: 

Organizando as informações: 

Produto concentrado 

Produto final = Produto concentrado + água 

 

Produto concentrado = 10 L 

Sabemos que a cada parte de produto concentrado temos 5 partes de água, isto é, 

 

1 L de produto concentrado corresponde a 5 L de água 

Como temos 10 L de produto concentrado (10.5 = 50) temos 50 L de água. 

 



Vamos ter de mistura: 

10 L + 50 L = 60L 

 

Agora, devemos converter a unidade de medida: 

O produto final será distribuído em latas com, no máximo, 900 mL (0,9 L), por fim, basta 

aplicarmos a regra de três: 

 

0,9 produto final - 1 lata 

60 litros                 -         x 

 

0,9.x = 1. 60 

0,9x = 60 

x = 60 ÷ 0,9 

x = 66,66 

 

O número mínimo de latas que serão necessárias para fazer essa distribuição é 67, pois 

encherá 66 latas e a metade da 67ª lata. 

 

GABARITO E 

 

65 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Um mestre de obras precisa de um pedaço de 

madeira cortada em formato de triângulo retângulo, com o maior lado medindo 37 cm, 

e o menor lado medindo 12 cm. O perímetro desse pedaço de madeira triangular deve 

ser de 

 

a) 81 cm. 

b) 82 cm. 

c) 83 cm. 

d) 84 cm. 

e) 85 cm. 

 



Comentário: 

Vamos ilustrar as informações do enunciado: 

 

 

 

Agora, vamos aplicar o Teorema de Pitágoras: 

h² = c² + c² 

37² = 12² + x² 

1369 = 144 + x² 

1369 – 144 = x² 

1225 = x² 

 

x = 35 

 

Concluímos que o pedaço de madeira mede: 

 

 



O perímetro desse pedaço de madeira triangular deve ser de 

35 + 37 + 12 = 84 cm 

 

GABARITO D 

 

66 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Ontem, Maria pagou o valor R$ 46,00 em uma 

unidade de certo produto, e o dono da loja informou que esse valor já estava com 

aumento de 15%. Sem esse aumento, o preço que Maria pagaria nesse produto seria 

 

a) R$ 43,00. 

b) R$ 42,00. 

c) R$ 41,00. 

d) R$ 40,00. 

e) R$ 39,00. 

 

Comentário: 

Maria pagou R$ 46,00, com o aumento de 15% (15 ÷ 100 = 0,15). Vamos lá aplicar o 

método da regra de três: 

46,00 - 115% 

       x  100% 

115.x = 46.100 

115x = 4600 

x = 4600 ÷ 115 

x = R$40,00 

 

GABARITO D 

 

 

 



67 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Ana, Bia e João possuem, cada um, uma única 

formação, e das quatro afirmações seguintes sobre suas especialidades, uma afirmação 

é falsa e as outras três verdadeiras. 

 

•  Ana é engenheira e João é químico. 

•  Se João é químico, então Bia não é geógrafa. 

•  Bia é geógrafa ou Ana é engenheira. 

•  João é químico. 

 

Em relação às especialidades dessas pessoas, é correto afirmar que 

 

a) Ana não é engenheira e João é químico. 

b) Ana é engenheira e Bia não é geógrafa. 

c) Bia é geógrafa e Ana é engenheira. 

d) Bia não é geógrafa ou João não é químico. 

e) Ou João é químico ou Ana é engenheira. 

 

Comentário: 

Organizando as informações e vamos aplicar as Leis de Morgan: 

 

Ana é engenheira e João é químico. F V V V 

Se João é químico, então Bia não é geógrafa. V F V V 

Bia é geógrafa ou Ana é engenheira. V V F V 

João é químico. V V V F 

 

1ª Possibilidade: 

Ana não é engenheira ou João não é químico. 

                   F                                           F 

Se João é químico, então Bia não é geógrafa. 

                V                                       V 



Bia é geógrafa ou Ana é engenheira. 

              F                                V 

João é químico.  

            V 

 

2ª Possibilidade: 

Ana é engenheira e João é químico. 

                   V                           V       

Se João é químico, então Bia não é geógrafa. 

                V                                       F 

Bia é geógrafa ou Ana é engenheira. 

              V                                V 

João é químico.  

            V 

 

Notamos que chegamos a conclusões consistentes, logo, podemos afirmar que Bia é 

geógrafa e Ana é engenheira. 

 

GABARITO C 

 

68 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Considere a sequência de números 7123459, 

8224360, 5223441, 6224332, 4223442, …, em que cada termo, do segundo termo em 

diante, é formado a partir de um padrão que altera os algarismos do termo anterior. 

Utilizando-se esse mesmo padrão, o 100º termo da sequência que se inicia por 

359982721 é: 

a) 222222222. 

b) 342232422. 

c) 343434343. 

d) 422222222. 

e) 432242322. 

 



Comentário: 

Sabemos que padrão o que altera os algarismos do termo anterior, analisando o 

enunciado podemos concluir que: 

0 1 

1 2 

2 2 

3 4 

4 3 

5 6 

6 4 

7 8 

8 5 

9 0 

 

Vamos iniciar pela seguinte sequência: 

1º 

Termo 

3 5 9 9 8 2 7 2 1 

2º 

Termo 

4 6 0 0 5 2 8 2 2 

3º 

Termo 

3 4 1 1 6 2 5 2 2 

4º 

Termo 

4 3 2 2 4 2 6 2 2 

5º 

Termo 

3 4 2 2 3 2 4 2 2 

6º 

Termo 

4 3 2 2 4 

 

2 3 2 2 

7º 

Termo 

3 4 2 2 3 2 4 2 2 

8º 

Termo 

4 3 2 2 4 2 3 2 2 

 

Concluímos que após o 5º termo temos um novo padrão, sendo os termos ímpares 

(342232422) e os termos pares (432242322). 

 



O 100º termo da sequência é par, logo, corresponde a (432242322). 

 

GABARITO E 

 

69 - (2º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Considere a afirmação: “Ou arranjo emprego ou 

não me caso”. A negação dessa afirmação é: 

 

a) Se eu arranjo emprego, então eu me caso. 

b) Se eu não arranjo emprego, então eu me caso. 

c) Ou não arranjo emprego ou me caso. 

d) Ou não arranjo emprego ou não me caso. 

e) Arranjo emprego e não me caso. 

 

Comentário: 

Negação da disjunção exclusiva (ou ...ou): 

“Ou arranjo emprego ou não me caso” 

 

1ª Possibilidade: ou... ou... para se, e somente, se 

- Manter as duas partes e trocar o conectivo "ou... ou..." pelo "se, e somente, se" 

“Arranjo emprego se, e somente, se não me caso” 

- Negar as duas partes e trocar o conectivo "ou... ou..." pelo "se, e somente, se" 

“Não arranjo emprego se, e somente, se me caso” 

 

2ª Possibilidade: ou... ou... com ou... ou... 

- Manter a primeira parte e negar a segunda parte 

“Ou arranjo emprego ou me caso” 

- Negar a primeira parte e manter a segunda parte 

“Ou não arranjo emprego ou não me caso” 

 

Resposta correta alternativa “d”: 



“Ou não arranjo emprego ou não me caso” 

 

GABARITO D 

 

70 - (2º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Na gaveta de camisetas de Jeferson há 5 

camisetas pretas, 7 camisetas vermelhas e 9 camisetas azuis. O menor número de 

camisetas que Jeferson precisará retirar da gaveta, de maneira aleatória e sem saber 

quais camisetas estão saindo, para ter certeza de ter retirado pelo menos uma camiseta 

preta e uma camiseta azul, é 

 

a) 14. 

b) 18. 

c) 16. 

d) 20. 

e) 17. 

 

Comentário: 

5 camisetas pretas 

7 camisetas vermelhas 

9 camisetas azuis 

Questão que requer atenção: 

Imaginando que no pior cenário tiramos as 7 camisetas vermelhas, depois tiramos as 9 

camisetas azuis, isto, já foram 7 + 9 = 16 camisetas, para termos certeza de tirar pelo 

menos uma camiseta preta e uma azul, são  

 

16 + 1 (preta) = 17 camisetas 

 

GABARITO E 

 

 

 



 ATUALIDADES 

 

71 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O presidente dos Estados Unidos, Joe Biden, 

escolheu sua candidata à Suprema Corte, de acordo com uma fonte que foi notificada 

sobre a decisão. 

Essa decisão inicia um processo histórico que pode acabar na confirmação da primeira 

mulher negra a ocupar o cargo no mais alto tribunal da nação. 

Ela recebeu e aceitou a oferta de Biden em uma ligação na noite de quinta-feira (24), 

disse uma fonte familiarizada com a decisão à CNN. 

(https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/biden-nomeia-jackson-para-ser-primeira-

mulher-negra-na-suprema-corte-dos-eua/adaptada) 

 

A notícia acima se refere a qual jurista americana? 

 

a) Ketanji Brown Jackson. 

b) Leondra Reid Kruger. 

c) Kamala Devi Harris. 

d) Amy Vivian Coney Barrett. 

e) Julianna Michelle Childs. 

 

Comentário: 

A questão acima se refere a jurista Ketanji Brown Jackson. 

 



GABARITO A 

 

72 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Os membros do conselho da OCDE (Organização 

para Cooperação e Desenvolvimento Econômico) aprovaram, nesta terça-feira (25), que 

o Brasil inicie formalmente as negociações para ingresso na entidade. 

O pedido formal de adesão à OCDE ocorreu em 2017. O ingresso é uma das prioridades 

da política externa do governo Jair Bolsonaro (PL). 

Além do Brasil, a OCDE também estendeu convite para início das conversas de entrada 

na organização à Argentina, Peru, Bulgária, Croácia e Romênia. 

(https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/ocde-aprova-convite-para-brasil-

comecar-a-negociar-entrada-na-

entidade.shtml#:~:text=Os%20membros%20do%20conselho%20da,%C3%A0%20OCDE

%20ocorreu%20em%202017.) 

 

A OCDE reúne 38 países, incluindo as maiores economias do mundo como Estados 

Unidos, França, Alemanha, Japão e Reino Unido. Como essa organização é conhecida? 

 

a) “clube dos cinco países” 

b) "clube dos países ricos" 

c) “clube dos países econômicos” 

d) “clube dos países organizadores” 

e) “clube das potências” 

 

Comentário: 

A Organização para Cooperação e Desenvolvimento Econômico (OCDE) é conhecida 

como o "clube dos países ricos". 

 

GABARITO B 

 

 

 

 

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/ocde-aprova-convite-para-brasil-comecar-a-negociar-entrada-na-entidade.shtml#:~:text=Os%20membros%20do%20conselho%20da,%C3%A0%20OCDE%20ocorreu%20em%202017
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/ocde-aprova-convite-para-brasil-comecar-a-negociar-entrada-na-entidade.shtml#:~:text=Os%20membros%20do%20conselho%20da,%C3%A0%20OCDE%20ocorreu%20em%202017
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/ocde-aprova-convite-para-brasil-comecar-a-negociar-entrada-na-entidade.shtml#:~:text=Os%20membros%20do%20conselho%20da,%C3%A0%20OCDE%20ocorreu%20em%202017
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/ocde-aprova-convite-para-brasil-comecar-a-negociar-entrada-na-entidade.shtml#:~:text=Os%20membros%20do%20conselho%20da,%C3%A0%20OCDE%20ocorreu%20em%202017


73 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O presidente Jair Bolsonaro afirmou em 

"declaração" enviada por escrito à Polícia Federal que exerceu o "direito de ausência" 

ao não comparecer nesta sexta-feira (28) para prestar depoimento no inquérito que 

apura se ele vazou informações sigilosas durante uma transmissão ao vivo por rede 

social. 

A Advocacia-Geral da União (AGU) havia impetrado um recurso no Supremo Tribunal 

Federal para que Bolsonaro não precisasse comparecer ao depoimento. Mas um 

ministro do STF, rejeitou o pedido. Na hora marcada para o depoimento, 14h, Bolsonaro 

estava no Palácio do Planalto. 

(https://g1.globo.com/politica/noticia/2022/01/29/em-declaracao-a-pf-bolsonaro-diz-

que-exerceu-direito-de-ausencia-ao-nao-comparecer-a-depoimento.ghtml) 

 

Qual foi o(a) ministro(a) do STF que rejeitou o pedido do Presidente Jair Bolsonaro para 

não comparecer ao depoimento na Polícia Federal? 

 

a) Edson Fachin. 

b) Gilmar Mendes. 

c) Dias Toffoli. 

d) Alexandre de Moraes. 

e) Carmen Lúcia. 

 

Comentário: 

A notícia acima se refere ao ministro Alexandre de Moraes, do STF. 

 

 

GABARITO D 



74 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O escritor e influenciador Olavo de Carvalho 

morreu aos 74 anos na noite desta segunda (24), segundo nota divulgada pela família 

nas redes sociais do escritor; a causa da morte não foi informada. 

Ainda segundo a nota, ele estava em um hospital de Richmond, no estado da Virgínia, 

nos Estados Unidos, onde morava. 

(https://g1.globo.com/politica/noticia/2022/01/25/morre-olavo-de-carvalho.ghtml) 

 

De acordo com a notícia, podemos destacar qual característica de Olavo de Carvalho? 

 

a) seu apoio ao liberalismo político. 

b) sua influência direta na extrema esquerda. 

c) seu apoio ao conservadorismo político. 

d) seu apelo para que o Brasil se torne um país socialista. 

e) que os recursos da economia devem ser de propriedade coletiva. 

 

Comentário: 

Olavo de Carvalho se intitulava professor de filosofia e ficou conhecido por vídeos e 

livros que apoiam o conservadorismo político e que recusam o discurso chamado 

politicamente correto. 

 

GABARITO C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



75 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Os militares anunciaram nesta segunda-feira 

(24) a queda do presidente do país, Roch Marc Christian Kaboré — oficializando o golpe 

de estado em uma transmissão feita pela televisão. Além do afastamento do 

mandatário, as Forças Armadas comunicaram o fechamento das fronteiras. 

Segundo informações da agência AFP, os militares ressaltaram que a “volta à ordem 

constitucional” aconteceria em um “prazo razoável”. 

(https://noticias.r7.com/internacional/militares-de-anunciam-pela-tv-que-tomaram-

poder-no-pais-24012022-adaptada) 

 

O referido golpe de estado ocorreu 

a) em Belarus. 

b) em Burkina Faso. 

c) no Cazaquistão. 

d) em Mianmar. 

e)  no Gabão. 

 

Comentário: 

O caso aconteceu em Burkina Faso. 

 

 

GABARITO B 



76 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Bombardeios aéreos em uma prisão no norte 

deixaram dezenas de mortos nesta 6ª feira (21.jan.2022). O ataque é uma represália da 

coalizão liderada pela Arábia Saudita depois de um atentado que deixou 3 mortos e 6 

feridos na 2ª feira (17.jan.) em Abu Dhabi, nos Emirados Árabes Unidos. 

(https://www.poder360.com.br/internacional/ataques-de-coalizao-saudita-deixam-

dezenas-de-mortos/adaptada) 

 

Os bombardeios ocorreram 

a) na Jordânia. 

b) no Iraque. 

c) no Afeganistão. 

d) na Síria. 

e) no Iêmen. 

 

Comentário: 

Os bombardeios ocorreram no Iêmen. 

 

 

GABARITO E 

 



77 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O novo presidente, eleito pela coalizão de 

esquerda Apruebo Dignidad, recebeu hoje a faixa presidencial e o cargo que era do 

então presidente rival político, Sebastian Piñera, de direita. 

Com apenas 36 anos, é oficialmente o novo presidente do Chile. Após ser eleito em 

disputadas eleições em dezembro passado, tomou posse nesta sexta-feira, 11, se 

tornando assim o presidente mais jovem da história do país. 

(https://exame.com/mundo/-toma-posse-como-presidente-mais-jovem-do-

chile/adaptada) 

 

A notícia acima se refere ao presidente chileno 

 

a) Patricio Aylwin. 

b) Eduardo Frei Ruiz-Tagle. 

c) Ricardo Lagos. 

d) Michele Bachelet. 

e) Gabriel Boric. 

Comentário: 

A notícia acima se refere ao presidente chileno Gabriel Boric. 

 

GABARITO E 

 



78 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) "A vacinação é a oportunidade para que nossa 

sociedade conquiste uma liberdade sustentável e contínua, sem que o vírus nos limite", 

disse o chefe de governo conservador Karl Nehammer. É "um tema de debate muito 

intenso", reconheceu. 

Medida entra em vigor a partir de 4 de fevereiro mesmo com forte oposição e protestos 

de parte da população. Multas podem ser de até 3,6 mil euros. 

(https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/01/20/-e-o-primeiro-pais-da-europa-a-

aprovar-a-vacinacao-obrigatoria-da-covid-19.ghtml-adaptada) 

 

Qual é o país que se tornou o primeiro integrante da União Europeia (UE) a exigir a 

vacinação obrigatória contra a Covid-19? 

 

a) Áustria. 

b) Itália. 

c) Bélgica. 

d) França. 

e) Alemanha. 

 

Comentário: 

A Áustria é o primeiro país da Europa a aprovar vacinação obrigatória da Covid-19. 

 

 

GABARITO A 

 



79 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Um alto tribunal descriminalizou nesta 

segunda-feira (21) o aborto nas primeiras 24 semanas de gravidez, uma decisão inédita 

neste país de maioria católica, que o coloca na órbita de países latino-americanos que 

liberaram esta prática.  

A "conduta do aborto só será punível quando for realizada depois da vigésima quarta 

(24) semana de gestação", informou a Corte Constitucional em um comunicado. Após a 

etapa inicial da gravidez, vigorarão as condições já fixadas pelo tribunal, que só avaliza 

o aborto em caso de estupro, se a saúde da mãe está correr risco ou quando o feto tiver 

uma má-formação que comprometa sua sobrevivência. 

(https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/afp/2022/02/21/descriminaliza-o-aborto-

nas-primeiras-24-semanas-de-gravidez.htm-adaptada) 

 

Em qual país da américa latina ocorreu essa decisão? 

 

a) Chile. 

b) Colômbia. 

c) Guatemala. 

d) Jamaica. 

e) Equador. 

 

Comentário: 

A Colômbia descriminalizou o aborto até a 24ª semana de gestação. 

 

 

GABARITO B 

 



80 - (2º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Com o objetivo de melhorar a qualidade de vida 

dos trabalhadores, o país resolveu aderir à jornada semanal de quatro ou cinco dias, em 

que os funcionários poderão escolher quantos dias na semana irão trabalhar. Além de 

melhorar a qualidade de vida, o esquema promete aumentar a produtividade nas 

empresas. 

O primeiro-ministro, Alexandre de Croo, disse em uma coletiva de imprensa que essa 

ação traz uma economia inovadora, sustentável e digital, e melhorando a 

compatibilidade entre família e trabalho. O primeiro-ministro do trabalho, Pierre-Yves 

Dermagne, ressaltou também que a escolha cabe ao funcionário de aderir a mudança 

“Isso deve ser feito a pedido do empregado, com o empregador apresentando razões 

sólidas para qualquer recusa” disse Pierre-Yves. 

Os funcionários podem solicitar uma semana a jornada de quatro dias como um teste, 

dentro de seis meses. Assim se desejarem continuar com o novo formato, o colaborador 

pode solicitar a permanência ou continuar com o mesmo expediente.  

(https://m.leiaja.com/carreiras/2022/02/21/ aprova-jornada-de-trabalho-de-quatro-

dias/adaptada) 

 

A mudança na jornada de trabalho ocorreu 

 

a) na França. 

b) na Alemanha. 

c) em Portugal. 

d) na Bélgica. 

e) na Holanda. 

 

Comentário: 

A mudança na jornada de trabalho ocorreu na Bélgica. 

 

 

GABARITO D 

 


